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Szanowni Panstwo,

Juz po raz trzeci po wprowadzonej reformie systemu eduRacji w Polsce odbyf sig
zewngtrzny egzamin gimnazjalmny.

Tak, jak, dotychczas obejmowat on dwie czesci: humanistyczng i matematyczno-
prayrodniczq. Kazda z tych czesci badata oRreslone umiejetnosci i wiadomosci zdajacych.
Prezentujemy Patistwu Raport z egzaminu, Rtory odbyf si¢ w dniach 5 i 6 maja 2004 roRu.
By umozliwi¢ w miare najprostszq analize i interpretacje wynikdw, w Rozdziale VIII —
pokazujemy, jak moina porownaé wyniki uczniow Patistwa szkoty z wynikami populacji
uczniow wojewodztwa fodzRiego i swigtoRrzyskiego.

Analiza ta pomoze Paristwu odpowiedzie¢ na pytanie, Ktdre umiejetnosci sq
w Patistwa szRole dobrze opanowane, a na Rtdre nalezy zwrocic w przysztosci wigkszq
uwage. Pozwoli ona takge wnikliwie spojrze na szRolny zestaw programéw nauczania
i ocenic ich efeRtywnosé. Wierzymy, Ze przeRazany przez nas materiat dostarczy informacyi,
czy wyniki egzamindw zewnetrznych majq wptyw na jakos¢ nauczania, i czy ptyng z nich
wnioski stuzqce podnoszeniu jakosci pracy Paristwa szRofy.

Dziekuje Patistwu za wysiteR wloZony w przygotowanie organizacyjne tegorocznego
egzaminu.

Zyczg, by 1ok szRolny 2004/2005 przynidst jeszcze lepsze wyniki w tym wazmnym

eduRacyjnym przedsigwzigciu.

Wiestawa Zewald

Dyrektor ORregowej Komisji Egzaminacyjnej
w £odzi
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0.CELE EGZAMINU

Egzamin gimnazjalny przeprowadzono juz po raz trzeci. W tym roku gimnazjalisci
rozwiazywali zadania w teScie humanistycznym 5 maja, a 6 maja — zadania w tescie
matematyczno-przyrodniczym.

Celem egzaminu bylo przede wszystkim zbadanie, w jakim stopniu uczniowie konczacy
trzecig klasg¢ gimnazjum opanowali umiej¢tnosci niezbgdne do dalszego uczenia si¢ i potrzebne
w zyciu. Badanie poziomu uczniowskich umiejetnosci staje si¢ koniecznoscia ze wzgledu na to,
ze w szkotach funkcjonuja rézne systemy oceniania i1 realizowane sarozmaite programy
nauczania. Wyniki egzaminacyjne informuja migdzy innymi o tym, jak sprawdzaja si¢
w praktyce wybrane programy. Wyniki te poddane analizie przez Radg Pedagogiczna pozwalaja
wprowadzi¢ wiasciwe zmiany w szkolnym systemie dydaktycznym. Wszyscy gimnazjaliSci maja
przeciez takie samo prawo do odnoszenia sukceséw w szkole 1 w zyciu.

Niezwykle wazna funkcja egzaminu gimnazjalnego jest tez zbadanie uczniowskich
predyspozycji. Wysoki badz niski wynik z testu humanistycznego czy z testu matematyczno-
przyrodniczego moze okazac si¢ pomocny przy dokonywaniu przez ucznia wyboru dalszej drogi.

Dobrze by zatem bylto, aby wszyscy zainteresowani zdawali sobie sprawg z doniostego
znaczenia egzaminu. Istotne jest takze to, aby interpretowa¢ wyniki egzaminacyjne
z uwzglednieniem wszelkich uwarunkowan, poczynajac od warunkéw lokalowych danej szkoty

czy mozliwos$ci doksztatcania si¢ nauczycieli, a na poziomie zycia rodziny ucznia konczac.



0.DANE STATYSTYCZNE O UCZNIACH

Egzamin gimnazjalny jest obowiazkowy dla uczniéw klas trzecich, warunkuje bowiem

otrzymanie przez nich §wiadectwa ukonczenia gimnazjum.

Gimnazjalisci moga by¢ zwolnieni z obowiazku przystapienia do egzaminu tylko
wyjatkowo. Zwolnienie to ma swoje konsekwencje w punktacji za egzamin. Laureaci konkursow
przedmiotowych szczebla wojewodzkiego lub finalisci ponadwojewddzkich konkursow
przedmiotowych otrzymuja maksymalna liczbg punktow, czyli 50, za egzamin w zakresie bloku
przedmiotowego, w ktorego sktad wchodzi przedmiot konkursowy. Nie zdobywaja natomiast
zadnego punktu uczniowie zwolnieni przez dyrektora okrggowej komisji egzaminacyjnej

z przyczyn zdrowotnych badz losowych.

Rozktad liczby ucznidéw z uwzglednieniem roéznych typoéw arkuszy przedstawiaja

ponizsze tabele.

Uczniowie z dysleksja rozwojowa stanowili okoto 7,9% liczby uczniow, ktorzy

przystapili do egzaminu.



0.OPIS ARKUSZY EGZAMINACYJNYCH

0.Opis testOw humanistycznych

0.Opis zestawu zadan GH A1, A4, A5, A6

Moda ma swojq historig

Zestaw zadan z zakresu przedmiotéw humanistycznych skonstruowany wokot tematu
Moda ma swojq historie jest przeznaczony do sprawdzenia opanowania przez ucznidow
konczacych trzecia klas¢ gimnazjum umiejgtno$ci 1 wiadomos$ci opisanych w standardach

wymagan egzaminacyjnych i podstawie programowej ksztalcenia ogélnego.

Zadania obejmuja umiejgtnosci 1 wiadomos$ci zawarte w podstawie programowej
nastgpujacych przedmiotoéw: jezyka polskiego, historii, wiedzy o spoteczenstwie, plastyki oraz
Sciezek edukacyjnych: czytelniczej i medialnej, filozoficznej, europejskiej oraz kultury polskiej

na tle tradycji $rédziemnomorskie;j.

Zestaw sprawdza umiejetnosci i wiadomos$ci opisane w nastgpujacych obszarach

standardow wymagan egzaminacyjnych:

— czytanie i odbior tekstow kultury,
— tworzenie wlasnego tekstu.

Podstawe tworzenia zadan stanowia spojne z motywem przewodnim arkusza teksty
kultury (2 fragmenty tekstow literackich, fragment tekstu popularnonaukowego, reprodukcja
obrazu D. Velazqueza Las Meninas — Panny dworskie oraz ilustracje wytwordw sztuki
uzytkowej XIX 1 XX wieku). Zadania rozszerzonej odpowiedzi wymagaja zredagowania tekstu
uzytkowego (zaproszenia) i napisania rozprawki.

Zestaw egzaminacyjny zawiera 31 zadan, ws$rdd ktérych jest 20 zadan wyboru

wielokrotnego oraz 11 zadan, w ktérych uczen samodzielnie formutuje odpowiedz.

Na rozwiazanie wszystkich zadan przewidziano 120 minut, natomiast w przypadku
uczniéow ze specyficznymi trudno$ciami w uczeniu si¢ czas ten moze by¢ wydtuzony do 180

minut. Za poprawne rozwiazanie wszystkich zadan uczen moze otrzymac 50 punktow.



Przyporzadkowanie

zadan 1 punktow

egzaminacyjnych przedstawia ponizsza tabela.

do obszaréow standardow wymagan

Obszar standardow Liczba | Waga Numery zadan
punktow | w %
Czytanie i odbidr tekstow 25 50 1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12, 13, 14,
kultury 15,16, 17,18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25
Tworzenie wlasnego tekstu 25 50 26,27, 28,29, 30,31

W obszarze czytanie i odbior tekstow kultury test sprawdza nastgpujace

umiejetnosci 1 wiadomosci:

— czytanie r6znych tekstow na poziomie dostownym, przeno$nym i symbolicznym,

— dostrzeganie podobienstw miedzy roznymi tekstami kultury,

— odczytywanie intencji nadawcy,

— interpretowanie roznych tekstow kultury pod katem wskazanego problemu,

— wyszukiwanie informacji zawartych w roznych tekstach kultury,

— rozpoznawanie $srodkow artystycznych stuzacych okreslonej funkcji w utworze literackim,

— odczytywanie funkcji uzytych w dziele plastycznym $rodkéw artystycznych,

— wskazywanie prawidlowego zwiazku przyczynowo-skutkowego,

— dostrzeganie kontekstow niezbednych do interpretacji tekstow kultury.

W obszarze tworzenie wlasnego tekstu sprawdzano nastgpujace umiejetnosci

1 wiadomos$ci:

- przeksztalcanie tekstu,

— wnioskowanie na podstawie informacji z r6znych zrodet,

— redagowanie tekstu uzytkowego (zaproszenia),

— redagowanie dtuzszej formy wypowiedzi (rozprawki),

— formutowanie argumentow,

— dostosowywanie stylu do sytuacji komunikacyjnej i formy wypowiedzi,

— pisanie poprawne pod wzglgdem leksykalnym, frazeologicznym i sktadniowym oraz

ortograficznym i interpunkcyjnym.



radan dla uczniow stabo styszacych i niestyszgcych - GH A7

Poznajemy teatr

Zestaw zadan z zakresu przedmiotow humanistycznych skonstruowany wokét tematu
»Poznajemy teatr” byl przeznaczony do sprawdzenia opanowania przez ucznidow stabo
styszacych 1 niestyszacych konczacych trzecia klas¢ gimnazjum umiejgtnosci
1 wiadomosci opisanych w standardach wymagan egzaminacyjnych i podstawie programowe;]

ksztalcenia ogdlnego.

Zestaw egzaminacyjny sktadajacy si¢ z 26 zadan zawieral 22 zadania zamknigte, wsrod
ktérych bylo 20 zadan wyboru wielokrotnego i1 2 zadania typu ,,prawda-fatsz”
oraz 4 zadania otwarte, do ktorych uczen samodzielnie formutowat odpowiedz. Na rozwiazanie

wszystkich zadan przewidziano do 180 minut. Uczen mogt otrzyma¢ maksymalnie 50 punktow.

Podstawg tworzenia zadan zamknigtych stanowily spojne z motywem przewodnim
arkusza krotkie teksty literackie i popularnonaukowe oraz plakat. Zadania otwarte wymagaty
migdzy innymi zredagowania zaproszenia na przedstawienie oraz napisania opowiadania na

temat: ,,Moi koledzy przygotowali szkolne przedstawienie”.

Zestaw sprawdzal umiejetnosci 1 wiadomosci opisane w nastgpujacych obszarach

standardow:

- czytanie i odbior tekstow kultury,
— tworzenie wlasnego tekstu.
Przyporzadkowanie zadan i punktow do obszarow standardow przedstawia ponizsza

tabela.

pﬁ:lclf:)(’::’v ania Numery zadan

Czytanie i odbidr tekstow 24 48 1,2,3,4,5,6,7,10, 11, 12, 13, 14, 16,
kultury 17,18, 19, 20, 21, 23, 24, 25
Tworzenie wlasnego tekstu 26 52 8, 9,22, 26

Obszar standardow

W obszarze cgytanie i odbior tekstow kultury sprawdzano nastgpujace
umiejgtnosci i wiadomosci:
— czytanie tekstow na poziomie dostownym i przeno$nym,

- wyszukiwanie informacji zawartych w tekstach kultury,

— interpretowanie tekstu,



— wskazywanie nadawcy wypowiedzi,

— odczytywanie intencji nadawcy wypowiedzi,

— rozpoznawanie $rodkdw wyrazu w tekstach kultury 1 okreslanie ich funkcji
w tekscie,

— rozpoznawanie formy wypowiedzi,

— dostrzeganie kontekstow niezbednych do interpretacji tekstow kultury.

W obszarze tworzenie wlasnego tekstu test sprawdzal nastgpujace umiejgtnosci
1 wiadomosci:
— porzadkowanie i przetwarzanie informacji z tekstu,
— udzielanie odpowiedzi w formie zdan,
- tworzenie tekstu informacyjnego 1 perswazyjnego, dostosowanego do sytuacji
komunikacyjne;j,
— redagowanie tekstu spojnego pod wzgledem logicznym 1 skladniowym, poprawnego

w zakresie jezyka 1 zapisu.

radan dla uczniow z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim GH A8

Zyjemy wsréd innych

Zestaw zadan z zakresu przedmiotow humanistycznych skonstruowany wokét tematu
,Zyjemy wérod innych” byl przeznaczony do sprawdzenia opanowania przez ucznidw
z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim konczacych trzecia klas¢ gimnazjum
umiejetnosci i wiadomosci opisanych w standardach wymagan egzaminacyjnych i podstawie

programowej ksztatcenia ogoélnego.

Zestaw egzaminacyjny zawieral 29 zadan, ws$rdd ktorych bylo 7 zadan wyboru
wielokrotnego, 7 zadan z luka, 5 zadan na dobieranie, 2 zadania typu ,,prawda-fatsz”, 6 zadan
kroétkiej odpowiedzi oraz 2 zadania rozszerzonej odpowiedzi. Na rozwiazanie wszystkich zadan
przewidziano do 180 minut. Za poprawne rozwiazanie wszystkich zadan uczen moégt otrzymac

50 punktow.

Podstawg tworzenia zadan stanowity spdjne z motywem przewodnim arkusza krotkie
teksty literackie i popularnonaukowe oraz ilustracja i schemat drzewa genealogicznego. Zadania
rozszerzone] odpowiedzi wymagaty napisania listu oraz zredagowania tekstu uzytkowego

(zaproszenia).



Zestaw sprawdzat umiejgtnosci 1 wiadomosci opisane w nastgpujacych obszarach

standardow:

czytanie i odbior tekstow kultury,
tworzenie wlasnego tekstu.

Przyporzadkowanie zadan i punktow do obszaréw standardow przedstawia ponizsza

tabela.
Liczba Wagsa
Obszar standardow punkto W 05 Numery zadan
(1)
w
Czytanie i1 odbior tekstow 30 60 1,2,3,4,6,8,9,11, 12,13, 14, 15, 16, 17,
kultury 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 29
Tworzenie wtasnego tekstu 20 40 5,7,10,23,28

W obszarze czytanie i odbior tekstow kultury sprawdzano nast¢pujace umiejgtnosci

1 wiadomos$ci:

czytanie roznych tekstow kultury na poziomie dostownym i przeno$nym,
wyszukiwanie informacji zawartych w tekstach,

interpretowanie tekstu literackiego,

odrdznianie faktow do opinii,

okreslanie funkcji srodkow wyrazu w tekscie,

dostrzeganie zwiazkow przyczynowo-skutkowych,

dostrzeganie warto$ci wpisanych w teksty kultury.

W  obszarze tworzenie wlasnego tekstu sprawdzano nastgpujace umiejgtnosci

1 wiadomosci:

budowanie wypowiedzi o charakterze informacyjnym i1 perswazyjnym,

redagowanie dluzszej formy wypowiedzi (listu) — zgodnej z tematem, spojnej, logicznie
uporzadkowanej,

redagowanie tekstu uzytkowego (zaproszenia), spoOjnego, dostosowanego do sytuacji
komunikacyjnej,

dostosowywanie stylu do sytuacji komunikacyjnej i formy wypowiedzi,

przestrzeganie podstawowych zasad gramatyki, ortografii i interpunkc;ji,

postugiwanie si¢ pojgciami swoistymi dla przedmiotéw humanistycznych,
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— wypowiadanie si¢ na temat sytuacji problemowej przedstawionej w tekstach kultury,

formulowanie problemu i podanie sposobdw jego rozwiazania.

v matematyczno - przyrodniczych

radan GM Al, A4, AS, A6,
Wypoczynek

Zestaw  zadanh z  zakresu  przedmiotdw = matematyczno-przyrodniczych
(GM-A1-042) byt przeznaczony do sprawdzenia opanowania przez ucznidow konczacych trzecia
klasg gimnazjum umiejg¢tnosci 1 wiadomosci opisanych w standardach wymagan
egzaminacyjnych i podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego.

Zestaw skladat si¢ z 34 zadan, w tym 25 zadan zamknigtych wyboru wielokrotnego
1 9 zadan otwartych, ktorych rozwiazanie wymagalo samodzielnego formulowania

odpowiedzi. Za poprawne rozwiazanie wszystkich zadan uczen mégt otrzymac 50 punktow.

Autorzy arkusza wykorzystali przy konstruowaniu zadan tabele, diagram kotowy,

wykresy, rysunki (zestawy rysunkow) i mapg.

Zadania sprawdzaty umiej¢tnosci 1 wiadomosci z nastgpujacych obszardéw standardow:
obszar I — umiejgtne stosowanie termindéw, poje¢ i procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu,
obszar Il — wyszukiwanie 1 stosowanie informacji,
obszar III — wskazywanie i1 opisywanie faktow, zwiazkow i1 zaleznos$ci, w szczegdlnosci
przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych,

obszar [V — stosowanie zintegrowanej wiedzy i1 umiejgtnosci do rozwiazywania problemow.

Przyporzadkowanie zadan i punktow do obszaréw standardow przedstawia ponizsza

tabela.

Liczba Waga

——TT W % Numery zadan

Obszar standardow

Umiejetne stosowanie terminow, pojeé
1 procedur z zakresu przedmiotow 15 30 1,2,4,5,8,12, 15,

matematyczno-przyrodniczych niezbednych 16, 20, 23, 25, 27, 28
w praktyce zyciowej i dalszym ksztalceniu

3,6,11,17,19, 29,

Wyszukiwanie i stosowanie informacji 12 24 31.32
wskazywanie 1 opisywanie faktow, 15 30 7,9, 10, 13, 14, 18,
zwiazkow 1 zaleznosci, w szczegolnosci 21, 22,24, 26, 30

przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych,
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przestrzennych 1 czasowych
Stosowanie zintegrowanej wiedzy
1 umiej¢tnosci do rozwiazywania 8 16 33,34
problemow
W obszarze umiejetne stosowanie terminow, pojec¢ i procedur 7 zakresu przedmiotow

matematyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce Zyciowej i dalszym ksztalceniu

sprawdzano nast¢pujace umiejgtnosci i wiadomosci:

— wybieranie odpowiednich termindw do opisu zjawisk i1 obiektow przyrodniczych oraz
zachowan organizmow,

— wykonywanie obliczen w sytuacjach praktycznych, w tym: stosowanie w praktyce wtasnosci
dziatan, operowanie procentami i postugiwanie si¢ jednostkami miar,

— postugiwanie si¢ wlasnosciami figur, w tym: obliczanie miar figur ptaskich.

W obszarze wyszukiwanie i stosowanie informacji sprawdzano nastgpujace umiejgtnosci
1 wiadomosci:
— odczytywanie informacji przedstawionych w formie rysunku,
— operowanie informacja, Ww tym: analizowanie, interpretowanie, przetwarzanie

1 porownywanie informacji.

W obszarze wskazywanie i opisywanie faktow, zwiqzkow i zaleinosci,

w szezegolnosci  przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

sprawdzano nastgpujace umiejgtnosci i wiadomosci:

— wskazywanie prawidlowosci w procesach, w funkcjonowaniu ukladow i systemow,

w tym: wskazywanie warunkow wystepowania procesdéw, wykorzystywanie zasad
1 praw do objasniania zjawisk,

— postugiwanie si¢ jgzykiem symboli 1 wyrazen algebraicznych, w tym: zapisywanie przebiegu
reakcji za pomoca rownan chemicznych, zapisywanie zwiazkéw migdzy wielkosciami za
pomoca uktadéw rownan,

— stosowanie zintegrowanej wiedzy do objasniania zjawisk przyrodniczych, w tym:

wskazywanie wspotczesnych zagrozen dla zdrowia cztowieka i sSrodowiska przyrodniczego.
W obszarze stosowanie zintegrowanej wiedzy iumiejetnosci do rozwiqzywania

problemow sprawdzano nastgpujace umiejetnosci i wiadomosei:

— analizowanie sytuacji problemowej, w tym: okreslenie danych i szukanych, okreslenie celu,
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— tworzenie i realizowanie planu rozwigzania, w tym: ukladanie i wykonywanie procedur

osiagania celu.

radan dla uczniéw stabo styszacych i niestyszagcych GM A7

Zestaw zadan z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych (GM-A7-042) byt
przeznaczony do sprawdzenia opanowania przez uczniow stabo  slyszacych
1 nieslyszacych konczacych trzecia klas¢ gimnazjum umiejgtnosci i wiadomosci opisanych

w standardach wymagan egzaminacyjnych i podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego.

Zestaw sktadal si¢ z 33 zadan, w tym 25 zadan zamknig¢tych wyboru wielokrotnego
1 8 zadan otwartych. Na rozwiazanie wszystkich zadan przewidziano do 180 minut. Uczen mogt

otrzyma¢ maksymalnie 50 punktow.

W arkuszu wykorzystano 3 zestawy rysunkow oraz 13 rysunkéw pojedynczych,

a takze 8 tabel, 4 diagramy i 1 mapg.
Zadania sprawdzaly umiejetnosci 1 wiadomosci z nastgpujacych obszaréw standardow:

— obszar I — umiejgtne stosowanie termindéw, poje¢ 1 procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu,

— obszar II — wyszukiwanie i stosowanie informacji,

— obszar Il — wskazywanie i opisywanie faktéw, zwiazkow 1 zalezno$ci, w szczegdlnosci
przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych,

— obszar IV — stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejgtnosci do rozwigzywania problemow.

Przyporzadkowanie zadan 1 punktéw do obszarow standardow przedstawia ponizsza tabela.

Obszar standardow Llczlza Wa:)ga Numery zadan
punkéw w %

25,65 10,1112 1%

P prze . 15 30 14, 16, 18, 20, 21, 22,
matematyczno-przyrodniczych niezbg¢dnych 23
w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu
wyszukiwanie i stosowanie informacji 12 24 1,9,24,27,29,31
wskazywanie 1 opisywanie faktow,
zwiazkow 1 zaleznosci, w szczegolnosci 15 30 3,4,7,15,17, 19, 25,
przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, 26, 28, 30, 32
przestrzennych i czasowych
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stosowanie zintegrowanej wiedzy
1 umiejgtnosci do rozwiazywania 8 16 33
problemow

W obszarze umiejetne stosowanie terminow, pojec i procedur 7 zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce Zyciowej i dalszym ksztalceniu

sprawdzano nast¢pujace umiejgtnosci i wiadomosci:

— wybieranie odpowiednich termindw do opisu zjawisk, obiektow przyrodniczych oraz ich
zachowan,

— wykonywanie obliczen w sytuacjach praktycznych, w tym: stosowanie w praktyce wlasnosci
dzialan, operowanie procentami, postugiwanie si¢ jednostkami miar,

— postugiwanie si¢ wlasnosciami figur, w tym: obliczanie miar figur, dostrzeganie ksztattow

figur geometrycznych w otaczajacej rzeczywistosci.

W obszarze wyszukiwanie i stosowanie informacji sprawdzano nastgpujace umiejegtnosci

1 wiadomosci:

— odczytywanie informacji przedstawionych w formie mapy, tabeli, rysunku, diagramu,

— operowanie informacja, w tym: analizowanie, selekcjonowanie, przetwarzanie,
interpretowanie informacji a takze ich czytelne prezentowanie oraz wykorzystanie
w praktyce.

W obszarze wskazywanie i opisywanie faktow, zwiqzkow i zaleinosci,

w szczegolnosci przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

sprawdzano nast¢pujace umiejgtnosci i wiadomosci:

— wskazywanie prawidlowosci w funkcjonowaniu uktadow i systemow,
- postugiwanie si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych,

— stosowanie zintegrowanej wiedzy do wyjasniania zjawisk przyrodniczych.
W obszarze stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejetnosci do rozwiqzywania

problemow sprawdzano nastgpujace umiej¢tnosci 1 wiadomosci:

- kojarzenie roznorodnych faktow, obserwacji, wynikow doswiadczen i wyciaganie wnioskow.
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radan dla uczniow z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim GM A8

Olimpiada

Zestaw zadan z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych byt przeznaczony
do sprawdzenia opanowania przez ucznibw z upo$ledzeniem umystowym
w stopniu lekkim konczacych trzecig klas¢ gimnazjum umiejgtnosci i wiadomos$ci opisanych
w standardach wymagan egzaminacyjnych i podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego.
Zestaw skladat si¢ z 26 zadan, w tym 13 zadan zamknigtych 1 13 zadan otwartych,
ktorych rozwiazanie wymagato uzupetnienia luki lub samodzielnego sformutowania odpowiedzi.
Za poprawne rozwiazanie wszystkich zadan uczen moégt otrzymac 50 punktow.
Przy konstruowaniu zadan autorzy zestawu wykorzystali 1 tabelg, 3 diagramy,
5 rysunkow, schemat, plan 1 map¢ konturowa.
Zadania sprawdzaty umiej¢tnosci 1 wiadomosci z nastgpujacych obszaréw standardow:
— obszar I — umiejgtne stosowanie termindéw, poje¢ 1 procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych niezb¢dnych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu,
— obszar II — wyszukiwanie i stosowanie informacji,
— obszar III — wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow i zaleznos$ci, w szczegdlnosci
przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych,

— obszar IV — stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejgtnosci do rozwigzywania problemow.

Przyporzadkowanie zadan 1 punktéw do obszarow standardow przedstawia ponizsza tabela.

Obszar standardéow LICZb,a Waoga W Numery zadan
punktow )

umiejgtne stosowanie terminow,
pojec¢ 1 procedur z zakre;u przedrplotow 19 33 2.6.12, 14, 17,21, 24
matematyczno-przyrodniczych niezbg¢dnych
w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu
wyszukiwanie 1 stosowanie informacji 15 30 1,3,4,7,9, 15, 23, 25
wskazywanie 1 opisywanie faktow,
zwiazkow 1 zaleznosci, w szczegqlnosm 9 13 5.8, 16, 18, 20, 22, 26
przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych 1 czasowych
stosowanie zintegrowanej wiedzy
1 umiejetnosci do rozwiazywania 7 14 10, 11, 13, 19
problemow
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W obszarze umiejetne stosowanie terminow, pojec i procedur 7 zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych niezbednych w praktyce Zyciowej i dalszym ksztalceniu
sprawdzano nastgpujace umiejetnosci i wiadomosci:

— operowanie odpowiednimi terminami przy opisie zjawisk 1 obiektow przyrodniczych,
— wykonywanie obliczen w sytuacjach praktycznych: dodawanie, mnozenie, porownywanie
réznicowe, obliczenia procentowe, zamiana jednostek miar,

— postugiwanie si¢ wlasnosciami figur, obliczanie pola powierzchni figury.

W obszarze wyszukiwanie i stosowanie informacji sprawdzano nastgpujace umiejgtnosci

1 wiadomosci:

— odczytywanie informacji przedstawionych w formie tabeli, mapy, rysunku, planu
1 diagramu,

— wykorzystanie informacji w praktyce po uprzedniej ich selekcji, poréwnywaniu, analizie

1 interpretacji.

W obszarze wskazywanie i opisywanie faktow, zwiqzkow i zaleinosci, w szczegolnosci
przycgynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych sprawdzano
nastgpujace umiejgtnosci 1 wiadomosci:

— wskazywanie prawidlowos$ci w procesach, w funkcjonowaniu uktadow i systemow,

— postlugiwanie si¢ jezykiem symboli i wyrazen algebraicznych.
W  obszarze stosowanie zintegrowanej wiedzy iumiejetnosci do rozwiqzywania

problemow sprawdzano nastgpujace umiejetnosci 1 wiadomosci:

— kojarzenie faktow wynikajacych z obserwacji oraz formutowanie wnioskow.
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0.ORGANIZACJA EGZAMINU

1. Wykaz placowek, w ktorych odbyly sig spotkania organizacyjne przed egzaminem

gimnazjalnym 2004.

L.p.

Placowka

Termin

Gimnazjum Nr 1
ul. Szarych Szeregéw 6
96-100 Skierniewice

22.03.2004 .

Gimnazjum Nr 1
ul. Zwirki 7
97-300 Piotrkow Tryb.

23.03.2004 r.

Gimnazjum w Topoli Krolewskiej
99-100 Topola Krolewska

22.03.2004 r.

Gimnazjum Nr 1
Aleja Grunwaldzka 10
98-200 Sieradz

24.03.2004 r.

Gimnazjum nr 1
ul. 18 stycznia 24
98-300 Wielun

24.03.2004 r.

Gimnazjum Nr 1 w Z.S. Nr 1
ul. Stolarska 21
97-200 Tomaszéw Maz.

23.03.2004 r.

OKE Lodz
Pl. Zwycigstwa 2
90-312 £odz

25.03.2004 r.
26.03.2004 r.

Gimnazjum Fatkow
ul. Glinianki 47

24.03.2004 r.

Wyzsza Szkota Zarzadzania Gospodarka
Regionalng i1 Turystyka w Kielcach
Kielce ul. Jana Piwnika ,,Ponurego”

24.03.2004 r.

10.

Szkota Podstawowa
Koprzywnica ul. Szkolna 7

25.03.2004 r.

I1.

Szkota Podstawowa im. Batalionéw Chiopskich
w Sadowiu

25.03.2004 r.
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2. Wykaz punktéw, w ktorych przyjmowano i przepakowywano prace uczniow po
egzaminie gimnazjalnym w dniach 5 i 6 maja 2004 r.

Szkola

Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawla II w Radomsku, ul. Piastowska 17

Gimnazjum w Pajgcznie, ul. Sienkiewicza 7/11

Gimnazjum nr 1 ul. 18-Stycznia 24 Wielun

Urzad Miejski, ul. Rynek 1/7 Wieruszow

Gimnazjum Nr 1 im. Szarych Szeregoéw w Belchatowie,
ul. Dabrowskiego 11

Gimnazjum Nr 1, ul. Zwirki 7, Piotrkéw Tryb.

Gimnazjum nr 1, ul. Stolarska 21, 97-200 Tomaszéw Maz.

Gimnazjum Nr 1 w Opocznie, ul. M.C. Sktodowskiej 5

Gimnazjum Nr 1 im. Kard. Wyszynskiego w Lasku, ul. Narutowicza 28

Gimnazjum Nr 1 im. T. KoS$ciuszki w Zdunskiej Woli, ul. Parkowa 5

Gimnazjum Nr 1, Aleja Grunwaldzka 10, 98-200 Sieradz

Gimnazjum Nr 2 w Rawie Mazowieckiej, ul. Kazimierza Wielkiego28

Gimnazjum nr 1, ul. Szarych Szeregdéw 6, Skierniewice

Gimnazjum Nr 1 im. H. Sienkiewicza w Lowiczu, Aleja Sienkiewicza 62

Gimnazjum w Poddgbicach, ul. Polna 36

Gimnazjum w Topoli Krolewskiej, Topola Krolewska 66

Gimnazjum Nr 1 w Kutnie, ul. Troczewskiego 2

OKE L06dz, Plac Zwycigstwa 2, 90-312 £.6dz

OKE Kielce, al. IX Wiekow Kielc 3, 25-516 Kielce

Delegatura Kuratorium O$wiaty, ul. Armii Krajowej, 28-300 Jedrzejow

21.

Internat Zespotu Szkét Ponadpodstawowych
ul. A. Mickiewicza 23, 28-100 Busko-Zdrgj

22.

I Liceum Ogo6lnoksztalcace, ul. Sempotowskiej 1, 27-500 Opatow

23.

Zespot Szkot Zawodowych nr 1,
ul. Tysiaclecia 22, 26-110 Skarzysko-Kamienna
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II.ORGANIZACJA SPRAWDZANIA PRAC

Do sprawdzania 1 oceniania prac uczniowskich z egzaminu gimnazjalnego
przeprowadzonego 5 1 6 maja 2004 roku powolano egzaminatorow przeszkolonych w zakresie
oceniania prac ucznidow bez dysfunkcji, uczniéw ze specyficznymi trudno§ciami w uczeniu si¢
1 slabo widzacych, a takze egzaminatorow do oceniania prac uczniéw stabo styszacych
i niestyszacych oraz ucznidow z upo$ledzeniem umystowym w stopniu lekkim. Pracg ucznia
niewidomego przestano do sprawdzenia egzaminatorom odpowiednio przeszkolonym
w Okregowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdansku.

Zestawienie liczby zespotow egzaminatorow i liczby egzaminatorow w zakresie obu

czgsci egzaminu zawiera ponizsza tabela.

Liczba zespotéw egzaminatorow Liczba egzaminatoréw

Wojewodztwo czesé cze$¢ matematyczno- czesé czesé

humanistyczna przyrodnicza humanistyczna | matematyczno-

przyrodnicza

todzkie 17 + 1% 15 + 1= 360 + 4x 341 + 9%
swietokrzyskie | 9 8 180 157
razem 26 + 1% 23 + 1% 540 + 4= 498 + 9x
Razem 27 24 544 507

* - zespoly 1 egzaminatorzy sprawdzajacy prace uczniéw z dysfunkcjami

W skfad kazdego zespotu egzaminatoréw sprawdzajacego arkusze standardowe
wchodzili: przewodniczacy zespotlu, dwoch jego asystentéw (weryfikatorow) i przecigtnie 20
egzaminatoréw. Zadaniem poszczegdlnych zespotéw humanistoéw bylo sprawdzenie okoto 2000
prac, w zwiazku z tym kazdy egzaminator sprawdzat na ogoét ok. 100 prac. Natomiast zespot
matematyczno — przyrodniczy sprawdzat przecigtnie 2400 prac i tu na egzaminatora przypadalo
okoto 120 prac.

Proces sprawdzania przebiegal zgodnie z ponizszym harmonogramem prac.

Termin Zadanie Odpowiedzialni za
wykonanie
. . Ostateczne ustalenia odnos$nie klucza koordynatorzy obu blokow
617 maja e : .
2004 roku odpowiedzi i schematu punktowania przedmiotowych

uzgodnione podczas spotkania w Warszawie
Przeprowadzenie szkolenia przewodniczacych | koordynatorzy obu blokow
zespotow egzaminatoréw — zapoznanie przedmiotowych

z kluczem odpowiedzi i schematem
punktowania oraz ¢wiczenia w sprawdzaniu
1 ocenianiu odpowiedzi ucznidéw

7 1 8 maja
2004 roku
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Przeprowadzenie szkolenia egzaminatorow przewodniczacy zespotow
819 maja 1 kierowanie procesem sprawdzania prac egzaminatorow i ich
2004 roku  |uczniowskich oraz pobranie tych prac do asystenci
weryfikacji
121 13maja Przekazani; egzamir}atorom uwag odnoénie przewc.)dnicz’a(cy' zpspo%éw
2004 roku §prawdzgn1a przez nich prac uczmowsk.l.ch egzammgtorow 1ich
i pobranie kolejnych prac do weryfikacji asystenci
Zespolowe sprawdzanie odpowiedzi ucznidéw | przewodniczacy zespotow
oraz kontrola przestrzegania przez egzaminatoréw i ich
15116 maja |egzaminatorow tak obowiazujacych zasad asystenci
2004 roku  |sprawdzania, jak 1 kompletno$ci zaznaczen
na karcie odpowiedzi; przekazanie egzaminatorzy i
przewodniczacym sprawdzonych prac oraz przewodniczacy
protokotdéw ze sprawdzania poszczegbdlnych zespolow

Ogotem zweryfikowano 8092 rozwiazanych przez ucznidéw testow humanistycznych,

co stanowi 16% ogotu sprawdzonych prac oraz 7742 rozwiazanych testOow matematyczno—
15%

aby ktokolwiek z egzaminatoréw nie przestrzegal ustalonych zasad sprawdzania.

przyrodniczych, co stanowi prac sprawdzonych. Weryfikacja ta nie wykazala,
W protokotach egzaminatorzy informowali o zwigzanych z kodowaniem prac ucznidw
uchybieniach w pracach zespotdéw nadzorujacych, a takze o swoich podejrzeniach dotyczacych
niesamodzielnosci gimnazjalistow przy udzielaniu odpowiedzi na egzaminie. Kazda informacja
egzaminatoréw zostata wnikliwie zbadana; nie znaleziono podstaw do uniewaznienia egzaminu
1jego powtorzenia.

Jednak w o$miu przypadkach, w ktérych stwierdzono niesamodzielno$¢ piszacych, dyrektor
OKE w Lodzi przeprowadzit rozmowy z przewodniczacymi zespoldw egzaminacyjnych,

zawiadamiajac o tym organ prowadzacy 1 nadzorujacy.

20



0.ANALIZA ILOSCIOWA WYNIKOW

0.Cz¢$¢ humanistyczna

0.Arkusz standardowy GH Al

0.Podstawowe dane i wskaZniki statystyczne

Liczba uczniéw 52315
Srednia 26,07
Latwos¢ testu 0,52
Blad standardowy 0,04
Mediana 26
Dominanta 28
Odchylenie standardowe 9,24
Minimum 1
Maksimum 50

Warto zauwazy¢, ze dla praktyki szkolnej najistotniejsze sa parametry dotyczace
sredniego wyniku oraz tatwosci calego testu i1 tatwosci poszczegdlnych zadan/czynnosci. Dlatego

tym wskaznikom poswigcamy w ponizszych analizach wigcej miejsca.
0.0gdolne wyniki egzaminu

Srednie wyniki ucznidéw wojewoddztwa todzkiego i $wigtokrzyskiego, z rozbiciem
na poszczegolne umiejgtnosci, przedstawia ponizsza tabela. Wskazane bowiem bytoby, aby
analizujac efekty egzaminu, dokona¢ poréwnania wyniku otrzymanego przez dana szkol¢ czy
poszczegdlnych ucznidow ze $rednimi wynikami w gminie, powiecie, wojewddztwie'. Warto

rowniez, by to pordwnanie odnosito si¢ do wszystkich umiejetnosci, ktore sa badane w tescie.

i% Obszar standardow

= .. . . .
el I Bt e I

-.3 25pkt. 25pkt. 50pkt.
todzkie 33483 15,21 10,93 26,14
swigtokrzyskie 18832 14,90 11,05 25,95
Razem 52315 15,09 10,97 26,07

' Patrz tabela str. 88 i nastepne.
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Wyniki egzaminu w skali procentowej
z uwzglednieniem obszaréw standardow

70,0%

i wynikow
Ponizszy wykres prezentuje rozktad liczby ucznidow, ktorzy uzyskali z egzaminu
okreslony wynik punktowy. Rozklad ten pozwala uczniowi na dostrzezenie swojej pozycji
w odniesieniu do catej populacji. Warto zwroci¢ uwage, ze wykres wyraznie pokazuje, iz polowa

ucznidow osiagneta wyniki wyzsze niz 26 punktow, a polowa — wyniki nizsze.

Czestos¢ wystepowania wyniku

2500

2000

1500

liczba uczniéw

1000
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Czestos$¢ wystepowania wynikow

L. pkt. | Czestos¢ | Procent Procent skumulowany
1 3 0,0 0,0
2 8 0,0 0,0
3 29 0,1 0,1
4 77 0,1 0,2
5 130 0,2 0,5
6 227 0,4 0,9
7 313 0,6 1,5
8 428 0,8 23
9 540 1,0 34
10 718 1.4 4,7
11 851 1,6 6,4
12 960 1,8 8,2
13 1060 2,0 10,2
14 1107 2,1 12,3
15 1259 2,4 14,7
16 1367 2,6 17,4
17 1520 2.9 20,3
18 1526 2,9 23,2
19 1588 3,0 26,2
20 1631 3.1 29,3
21 1681 3,2 32,5
22 1760 34 35,9
23 1870 3,6 39,5
24 1824 3,5 43,0
25 2008 3.8 46,8
26 1960 3,7 50,5
27 1940 3,7 54,3
28 2052 3.9 58,2
29 2015 3.9 62,0
30 2031 3,9 65,9
31 1891 3,6 69,5
32 1886 3,6 73,1
33 1829 3,5 76,6
34 1670 3.2 79,8
35 1598 3,1 82,9
36 1502 2,9 85,7
37 1457 2,8 88,5
38 1262 24 90,9
39 1025 2,0 92,9
40 923 1,8 94,7
41 720 1,4 96,0
42 592 1,1 97,2
43 445 0,9 98,0
44 350 0,7 98,7
45 259 0,5 99,2
46 171 0,3 99,5
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aninowej

47 78 0,1 99,7
48 50 0,1 99,8
49 17 0,0 99,8
50 108 0,2 100,0

Dla poréwnania osiagnie¢ uczniow w danym roku na egzaminie mozna zastosowac
dziewigciopunktowa skale staninowa. Ta znormalizowana skala dzieli cala populacje
gimnazjalistow na roztaczne klasy, ktore maja wyrazona w procentach ,,dlugos$¢” rowna kolejno
4,7,12,17,20,17,12,7, 4.

Uporzadkowane rosnaco wyniki okresla si¢ numerami staninow od 1 do 9.
I tak 1. stanin zawiera 4% ogoétu wynikéw (czyli wyniki najnizsze), stanin 2. zawiera 7%
wszystkich wynikow (czyli wyniki bardzo niskie) itd.

Ponizsza tabela informuje o przedzialach punktowych dla kolejnych stanindéw oraz
o wielkos$ci populacji ucznidéw, ktorzy uzyskali wynik na danym, wyznaczonym przez kolejne

staniny, poziomie.

1. najnizszy 0-9 1755
2. b. niski 10-13 3589
3. niski 14- 18 6779
4. nizej Sredni 19 -23 6660
5. $redni 24 -28 11654
6. wyzej §redni 29 -33 9651
7. wysoki 3437 6227
8. b. wysoki 38 —41 3930
0. najwyzszy 42 - 50 2070

Tabela prezentuje kartoteke testu wraz z fatwoscia poszczegdlnych zadan/czynnosci.

Kartoteka zestawu egzaminacyjnego — Moda ma swojq historig

*Latwos¢ zadania oblicza sig, dzielac liczbg punktow uzyskanych przez liczbg punktéw mozliwych do uzyskania
przez wszystkich rozwiazujacych test
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-E Zg ':.g Nazwa sprawdzanej czynnosci % :§ -E
S|l s| = = = S
S| 2| g = | 2| 8
N| &l = 3 N
B ) [90] 3) ‘O
| = 3 Q g
< , S| S| £
Uczen: = % 3
[ra|
1. |1. |I/1 | Wskazuje temat tekstu popularnonaukowego 0,88 10,88
s 12 |13 Wyszukuje informacje na wskazany temat w tek$cie 0.84 |0.84
popularnonaukowym
3 13 s D.osttzege.l ;aleznosm rquzy powstaniem okreslonego 0.48 |0.48
zjawiska 1 jego konsekwencjami
4 |4 12 Okresla postawe ludzi wobec okreslonego zjawiska 0.61 |0.61
kulturowego
5. |5. |I/1 |Rozpoznaje ceche pojgcia na podstawie informacji z tekstu 0,56 [0,56
6. le. 113 Wyszukuje informacje na wskazany temat w tek$cie 0.59 0,59
popularnonaukowym
7 17 i1 Odc;ytuje znaczenie fragmentu zdania w kontekscie 0.69 |0.69
akapitu
8. |8. |I/3 |Okresla wiek na podstawie informacji zawartych w tekscie 0,47 10,47
9 lo. |11 Odczytuje’t znaczenie zdania o charakterze metaforycznym 0.52 |0.52
w konteks$cie catego tekstu
10 10. |4 Wskaz,ule srodek quykowy stuzacy okreslonemu celowi 0.46 |0.46
. w tek$cie prozatorskim
11 11 lve Wskaqu.e kontekst historyczny niezb¢dny do odczytania 0.65 |0.65
. znaczenia wyrazu
12 1211 Okresla Pochqdzenle wyrazu na podstawie analizy 0.68 |0.68
. stowotworcze;j
13 13. [I/2 |Rozpoznaje zdanie zawierajace fakty 0,46 |0,46
14 14116 Pr;ywo%uje kontekst kulturowy niezbedny do odczytania 0.86 0.86
. dzieta plastycznego
15 15. 112 Okresla cechg zjawiska na podstawie analizy dziela 0.72 |0.72
. plastycznego
16 16. | /4 Okresla funkcje kompozycyjnq srodka artystycznego 0.70 0.70
. zastosowanego w dziele plastycznym
17 17. |4 Okresla funkcjg $rodka artystycznego zastosowanego w 0.80 |0.80
. dziele plastycznym
18 18. | 1/4 |Rozpoznaje $rodek stylistyczny w tekscie literackim 0,74 10,74
19 . . .
19.|1/1 |Odczytuje znaczenie zwrotu jgzykowego 0,75 10,75
20 20 112 Qdczytgje intencje osoby wypowiadajacej si¢ w tekscie 0.57 |0.57
. literackim
21 21 113 Wyblerg informacje z tekstu literackiego ze wzgledu na 0.53 |0.53
. postawiony problem
22 2 |11 (.)kresla. cechg ludzi na podstawie analizy tekstu 041 |0.41
. literackiego
23 23 |16 Przywofuge konft;kst 11terqck1 i historyczny, postugujac si¢ 035 10,35
. wlasna wiedza i informacjami z tekstu
24 24 12 HlerarchleJe wartosci uznawane przez bohatera 0.55 |0,55.]
. literackiego na podstawie jego wypowiedzi 2]
25 25 116 Odczytuje znaczenie symbolu w kontekscie historycznym, 023 |0.23

religijnym 1 filozoficznym




tatwosé zadan w ujeciu czynnosciowym

fatwosc
o
(&)}

(=}
N
— |

Zamieszczone w tescie zadania od 1. do 20. to zadania zamknigte. Za rozwiazanie
kazdego z nich uczen mogl uzyskac jeden punkt. Informacja, ze jedno z tych zadan jest trudne,
pozwala w uproszczeniu stwierdzi¢, ze 0 cze$¢ testu okazata sig trudna. W przypadku zadan

otwartych nie mozna wyciaga¢ tak oczywistych wnioskow, nalezy bowiem uwzgledni¢ wage
punktowa tych zadafh. Nie wystarczy powiedzie¢, ze zadanie 31 jest trudne. Trzeba wziaé pod
uwage, ze uczen mogl uzyska¢ za jego rozwiazanie 16 punktow. Wyrazony w procentach udziat

tego zadania w catosci testu wynosi wigc 0 czyli 32%. Analiza tatwos$ci zadan otwartych

z konieczno$ci jest bardziej skomplikowana niz analiza tatwosci zadan zamknigtych.
Dlatego tez w ponizszych zestawieniach tabelarycznych dokonano podziatu zadan na zamknigte

oraz otwarte.

Zadania zamknigte
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Zadania otwarte

Latwos¢ zadan Hos¢ Numer zadania
Bardzo trudne (BT) 0-0,19 0 -
trudne (T) 0,2 -0,49 4 3,8,10,13
umiarkowanie trudne (UT) 0,5-0,69 8 4,5,6,7,9,11,12, 57
fatwe (L) 0,7-0,89 8 1,2,14,15,16,17, 18,19
Bardzo tatwe (BL) 0,9-1 0 -
RAZEM: 20

Procent ogolu Numer
Latwos¢ zadan Ilos¢ | zadan (w ujeciu . Uwagi
zadania
punktowym)
bardzo trudne
(BT) 0-0,19] 0 0 i ]
UT:31.VILVII,
trudne (T)  [02-049| 7 44 2222’8232’92551 VIIL IX, XI
e E:31.L 10
miarkowanie T:30.1
o (IVJVT) 05-0,69| 4 16 21, 24,27, 30 £.:30.101
i BL:30.11
fatwe (L) 0,7-0,89| 0 0 _ _
bardzo tatwe
(BL) 0,9-1 0 0 ) i
RAZEM: | 11 60

Procentowy udziat wszystkich testowych zadan / czynno$ci mieszczacych si¢ w

odpowiednim poziomie fatwosci prezentuje ponizszy wykres.

2 Uwagi odnosza sie do tych czynno$ci w zadaniu, ktorych tatwosé odbiega od tatwosci calego zadania.
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t; 25,80%

Zréznicowanie zadan pod wzgledem tatwosci

T; 35,50%
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ITII.Arkusz A8 test humanistyczny

0.Podstawowe dane i wskaZniki statystyczne.

Liczba uczniéow 1071
Srednia 29,36
Latwos¢ testu 0,59
Blad standardowy 0,27
Mediana 30
Dominanta 34
Odchylenie standardowe 8,89
Minimum 1
Maksimum 49

Warto zauwazy¢, ze dla praktyki szkolnej najistotniejsze sa informacje dotyczace $redniego

wyniku, fatwosci catego testu oraz tatwosci poszczegodlnych zadan/czynnosci. Dlatego tym

wskaznikom po§wigcamy w ponizszych analizach wigcej miejsca.

0.0gdolne wyniki egzaminu

Srednie wyniki z rozbiciem na poszczegdlne umiejgtnosci przedstawia ponizsza tabela.

Wskazane bowiem byloby, aby analizujac efekty egzaminu, dokona¢ poréwnania otrzymanego

wyniku ze $rednimi wynikami w okregu czy kraju. Warto réwniez, by to pordwnanie odnosito

si¢ do wszystkich umiejgtnosci, ktore sa badane w tescie.

5 Obszar standardow
>
£
<
Wojewo6dztwo R |czytanie i odbiér| tworzenie Wynik
é tekstow kultury | wlasnego tekstu| ogélny
o
= 30pkt. 20pkt. 50pkt.
todzkie 733 20,11 9,73 29,83
swigtokrzyskie | 338 18,99 9,32 28,30
Razem 1071 19,77 9,60 29,37
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Wyniki egzaminu w skali procentowej
z uwzglednieniem obszaréw standardow

70,0%

[ wynikow
Ponizszy wykres prezentuje rozktad liczby uczniéw, ktérzy uzyskali z egzaminu
okreslony wynik punktowy. Rozklad ten pozwala uczniowi na dostrzezenie swojej pozycji
w odniesieniu do calej populacji. Warto tez zauwazy¢, ze potowa ucznidw osiagneta wyniki

wyzsze niz 30 punktow, a potowa wyniki nizsze.
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liczba uczniow

60

50

40

30

20

10

Czestos¢ wyste powania wyniku

ol lnal WW R A

i

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33

liczba punktow

Czestos$¢ wystepowania wynikow

35

37

39 41 43 45 47

L.pkt | Czestos¢ | Procent | Procent skumulowany
1 1 0.1 0.1
3 4 0.4 0.5
4 4 0.4 0.8
5 2 0.2 1.0
6 3 0.3 1.3
7 5 0.5 1.8
8 8 0.7 2.5
9 6 0,6 3.1
10 5 0.5 3.5
11 3 0.3 3.8
12 S 0.5 4.3
13 10 0.9 5.2
14 13 1.2 6.4
15 11 1.0 7.5
16 12 1.1 8.6
17 16 1.5 10.1
18 22 2.1 12.1
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aninowej

19 23 2.1 14.3
20 25 2.3 16.6
21 27 2.5 19.1
22 30 2.8 21.9
23 27 2.5 24.5
24 34 3.2 27.6
25 37 3.5 31.1
26 34 3.2 343
27 38 3.5 37.8
28 43 4.0 41.8
29 49 4.6 46.4
30 46 4.3 50.7
31 46 4.3 55.0
32 44 4.1 59.1
33 43 4.0 63.1
34 54 5.0 68.2
35 48 4.5 72.6
36 48 4.5 77.1
37 39 3.6 80.8
38 44 4.1 84.9
39 33 3.1 88.0
40 37 3.5 914
41 28 2.6 94.0
42 23 2.1 96.2
43 14 1.3 97.5
44 9 0.8 98.3
45 8 0.7 99.1
46 7 0.7 99.7
47 1 0.1 99.8
48 1 0.1 99.9
49 1 0.1 100.0

Dla poréwnania osiagni¢¢ uczniow w danym roku na egzaminie mozna zastosowac

dziewigciopunktowa skale staninowa. Ta znormalizowana skala dzieli
gimnazjalistow na rozlaczne grupy, ktére maja wyrazona w procentach ,,dtugos¢” réwna kolejno

4,7,12,17,20, 17, 12, 7, 4. Uporzadkowane rosnaco wyniki okresla si¢ numerami staninow od

cala populacje

1 do 9. I tak 1. stanin zawiera 4% ogo6tu wynikow (czyli wyniki najnizsze), stanin 2. zawiera 7%

wszystkich wynikéw (czyli wyniki bardzo niskie) itd.

Ponizsza tabela informuje o przedziatach punktowych dla kolejnych staninéw oraz

o wielkos$ci populacji ucznidéw, ktorzy uzyskali wynik na danym, wyznaczonym przez kolejne

staniny, poziomie.

Numer stanina | OPiS Wyniku | Wyniki w przedzialach Liczba
/poziom/ punktowych uczniéw
L. najnizszy 0—11 41
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2. b. niski 12-17 67
3. niski 18 -22 127
4. nizej $redni 23 -28 213
5. $redni 29-32 185
6. wyzej $redni 33-36 193
7. wysoki 37-39 116
8. b. wysoki 40 — 42 88
9. Nnajwyzszy 43 -50 41

Ponizsza tabela prezentuje kartoteke testu oraz tatwos¢ poszczegodlnych zadan/czynnosci.

Kartoteka arkusza A8 — Zyjemy wsréd innych

/3 Wyszukuje w tekscie rok uchwalenia 0,72 | 0,72
1 1 .. 1
konstytucji
2 2. 1/2 Rozpoznaje fakt 1 0,54 | 0,54
3 3. 1/1 Czyta tekst ze zrozumieniem 1 0,13 | 0,13
4 4. 1/3 Wyszukuje w tekscie potrzebna informacije 1 0,45 | 0,45
5 5. II/2 | Nazywa akt, ktory okresla ustrdj panstwa 1 0,52 | 0,52
6 6. 1/3 Wyszukuje numer artykutu 1 0,68 | 0,68
7 7. II/2 | Rozumie pojecie konstytucja 1 0,68 | 0,68
8 8. 1/7 Dostrzega warto$ci 1 0,58 | 0,58
9 9. 1/2 Nadaje tytut ilustracji 1 0,86 | 0,86
10. |II/3 | Podaje adresata i nadawce 1 0,41
11. |II/3 |Podaje miejsce, czas i cel 1 0,23
12 II/3 | Dostosowuje wypowiedz do sytuacji 1 0,85
) komunikacyjnej
10. | 13. |II/4 |Zachowuje spojnos¢ wypowiedzi 1 0,80 | 0,54
14 II/1  |Przestrzega poprawnosci jezykowej i 1 0,64
) stylistycznej
15 II/1  |Przestrzega poprawnosci ortograficznej 1 1 0,30
) interpunkcyjnej
1 16 1/3 Wyszukuje w tekScie wiersza odbiorcg 1 0,79 | 0,79
) ) wypowiedzi
12. | 17. |1)2 Rozpoznaje temat wiersza 1 0,61 | 0,61
13. | 18. |I/4 Wskazuje funkcje zastosowanego w wierszu 1 0,61 | 0,61

* Latwo$¢ zadania oblicza sie, dzielac liczbe punktow uzyskanych przez liczbe punktéw mozliwych do uzyskania
przez wszystkich piszacych test.
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powtdrzenia

14 19 I/4 Rozpoznaje cechy charakterystyczne dla jezyka 1 0,43 | 0,43
) ] artystycznego
15 20. |I/1 Rozpoznaje adresata wypowiedzi 1 0,69 | 0,71
21, [T/1 Rozpoznaje odbiorce wypowiedzi 1 0,86
16 2 I/5 Dostrzega przyczyng prowadzaca do 1 0,41 | 0,41
) ) porozumienia
/3 Wyszukuje informacje, dlaczego rodzice 0,72 | 0,72
17. | 23. . . 1
traktuja chtopca jak dorostego
I/5 Dostrzega zwiazek miedzy zachowaniem 0,88 | 0,88
18. | 24. Lo N 2
cztowieka i jego konsekwencjami
19. | 25. |12 Wilasnymi stowami wyjasnia tekst przystowia 1 0,42 | 0,42
26. |1/3 Wyszukuje w schemacie potrzebne imiona 1 0,69
20. 27 1/3 Ocenia prawdziwos$¢ informacji o stopniu 1 0,56 | 0,62
) pokrewienstwa
21. | 28. |I/3 Wyszukuje nazwisko rodowe (panienskie) 1 0,52 | 0,52
/3 Odczytuje na schemacie imi¢ najmiodszego 0,94 | 0,94
22. | 29. . 1
cztonka rodziny
30. |II/4 | Wskazuje adresata zgodnego z poleceniem 0,83
31. [II/3 |Zachowuje wszystkie formalne wyrdzniki listu 0,74
II/4 | Podaje informacje na temat kolezanek i sposobu 0,09
32. spedzania wolnego czasu. Zachowuje spdjnos¢ 1
wypowiedzi
II/1 | Przestrzega poprawnosci jezykowej i 0,64
23. | 33. . . 1
stylistycznej 0,42
34 II/1  |Przestrzega poprawnosci jgzykowej i 1 0,75
) stylistycznej
35. |II/1  |Przestrzega poprawnosci ortograficznej 2 0,56
36. |II/1 |Przestrzega poprawnosci interpunkcyjnej 1 0,08
37. |II/1 |Przestrzega poprawnosci interpunkcyjnej 1 0,08
I/1 Czyta ze zrozumieniem i podaje imiona 0,66
38. . 1
chlopcow 0,72
24, —— —
39 Czyta ze zrozumieniem i podaje imiona 1 0,77
) chlopcow
/3 Wyszukuje okreslenia wskazujace na 0,80 | 0,80
25. | 40. ., . 1
podobienstwo chlopcow
26. | 41. |12 Rozpoznaje osobeg opowiadajaca 1 0,53 | 0,53
12 Wskazuje odpowiednie cechy charakteru 0,80 | 0,80
27. | 42. i : 3
bohatera opowiadania
43 II/9 | Nazywa problem przedstawiony w tekscie 1 0,52
73 ' literackim i proponuje sposoby jego rozwiazania
" | 44. |11/9 [Proponuje jeden sposob rozwigzania problemu 1 0,48 | 0,47
45. |1I/9 | Proponuje drugi sposodb rozwiazania problemu 1 0,40
29 | 46 1 Dostrzega przenosne znaczenie zwiazku 1 0,64 | 0,64

frazeologicznego
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Latwos¢ zadan w ujeciu czynnosciowym

0,9 . _ -
0,8 I
0,7 || 1 I 1

osomer ' | ] e H U ]

0,5 1] U HHH W HH 1 1] ]

0,4 || 1] T | ] 1 1] ]

0,3 || 1] 1] ] 1 ] | ] 1 1] ]

0,2 | 1] E"E | ] 1 1] ]
5

11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35 37 39 41 43 45

numer zadania/czynnosci

Siedem sposrod zamieszczonych w teScie zadan to zadania zamknigte. Za rozwiazanie

kazdego z nich uczen modgl uzyska¢ jeden punkt. Informacja, Ze jedno zadanie jest trudne,

pozwala w uproszczeniu stwierdzi¢, ze 0 czgs$¢ testu okazata si¢ trudna. W przypadku zadan

otwartych nie mozna wyciagna¢ tak oczywistych wnioskéw, nalezy uwzgledni¢ wage punktowa
tych zadan. Nie wystarczy powiedzie¢, ze zadanie 23. jest trudne. Trzeba pamigtaé, ze uczen

mogt uzyska¢ za jego rozwiazanie 9 punktow. Wyrazony w procentach udzial tego zadania

9
w catosci testu wynosi wigc 0 czyli 18%. Analiza tatwosci zadan otwartych jest bardziej

skomplikowana niz analiza zadan zamknigtych.
Dlatego w ponizszych zestawieniach tabelarycznych dokonano podziatu zadan na zamknigte
oraz otwarte.

Zadania zamknigte

Latwos¢ zadan Ios¢ Numer zadania
bardzo trudne (BT) 0-0,19 0 -
trudne (T) 0,2-0,49 2 14, 16
umiarkowanie trudne (UT) 0,5-0,69 5 8,12, 13, 20, 26
fatwe (L) 0,7-0,89 1 15
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bardzo tatwe (BL) 0,9-1 1 22
RAZEM: 9

Zadania otwarte

bardzo trudne (BT) | 0-0,19 1 2 3 -
BT:23.111, VII, VIII
trudne (T) 02-049| 4 28 4,19,23,28 | UT:23.1V,VI, 28.1
L:23.LILV,
Umiarkowanie 2,5,6,7,10, T:10.LIL VI
trudne (UT) | X 7009 7 24 21,29 E:10 111V
1,9,11,17,
tatwe (L) 0,7-0,89| 8 24 18, 24, 25, UT:24.1
27
bardzo tatwe (BL) 09-1 0 - - -
RAZEM:| 20 78

Procentowy udziat wszystkich testowych  zadan / czynno$ci mieszczacych sig

w odpowiednim poziomie tatwosci prezentuje ponizszy wykres.

Zréznicowanie zadan pod wzgledem tatwosci

BL; 3,4% AR

T; 20,7%
t;31,1%

* Patrz przypis na str. 33
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'matyczno - przyrodnicza
rdowy GM Al, B1, C1
e i wskaZniki statystyczne.

Analiza iloSciowa testu opiera si¢ na szerokiej grupie wskaznikow statystycznych.

W tabeli przedstawionej ponizej zamieszczono czg$¢ z nich, najistotniejsza dla praktyki szkolne;.

Liczba uczniéow 52319
Srednia 25,58
LatwosS¢ testu 0,48
Blad standardowy 0,05
Mediana 25
Dominanta 23
Odchylenie standardowe 10,92
Minimum 1
Maksimum 50

szaminu.

Srednie wyniki uczniéw wojewodztwa todzkiego i $wigtokrzyskiego, z rozbiciem
na poszczegolne umiejetnosci, przedstawia ponizsza tabela. Wskazane byloby, aby analizujac
efekty egzaminu, dokona¢ poréwnania wyniku otrzymanego przez dang szkole czy
poszczegdlnych uczniéw, ze $rednimi wynikami w gminie, powiecie, wojewddztwie’. Warto

rowniez, by to porownanie odnosito si¢ do wszystkich umiejetnosci, ktore sa badane w tescie.

< Obszar standardow g

> 2 o o

.% umiejgtne wyszukiwanie |wskazywanie| stosowanie 2

., < stosowanie | . . .. N ] i

Wojewodztwo | B " i stosowanie |i opisywanie [zintegrowanej| =

terminow, . .. , . g

= . informacji | faktow......... wiedzy....... =

S pojge......

= 15pkt. 12pkt. 15pkt. Spk. 50pkt.
todzkie 33484 8,92 6,44 7,51 2,48 25,35
swigtokrzyskie | 18835 9,02 6,60 7,76 2,62 26,00
Razem 52319 8,95 6,50 7,60 2,53 25,58

> Patrz tabela str. 88 i nastepne.
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Wyniki egzaminu w skali procentowej
z uwzglednieniem obszaréw standardéw

70,0%

60,0% -

50,0% -

40,0% -

30,0%

[ wynikow
Ponizszy wykres prezentuje rozktad liczby ucznidw, ktérzy uzyskali z egzaminu
okreslony wynik punktowy. Rozklad ten pozwala uczniowi na dostrzezenie swojej pozycji
w odniesieniu do calej populacji. Warto zwrdci¢ uwagg, ze wykres wyraznie pokazuje, iz potowa

uczniéw osiagneta wyniki wyzsze niz 25 punktow, a potowa — wyniki nizsze.
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liczba uczniow
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Czestos¢ wystepowania wyniku.

. ﬂ
liczba punktow
Czestos¢ wystepowania wynikow
L.pkt. |Czestos¢| Procent Procent skumulowany
1 3 0.0 0.0
2 6 0.0 0.0
3 38 0.1 0.1
4 106 0.2 0.3
5 223 0.4 0.7
6 375 1.0 2.5
7 536 1.4 39
8 735 1.9 5.7
9 980 2.1 1.8
10 1074 2.3 10.1
11 1209 2.5 12.6
12 1325 2.8 15.4
13 1458 3.0 18.4
14 1546 3.0 214
15 1593 3.0 244
16 1570 3.1 27.5
17 1615 3.0 30.5
18 1591 1.0 2.5
19 1610 3.1 33.6
20 1623 3.1 36.7
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aninowej

21 1604 3.1 39.8
22 1617 3.1 42.9
23 1666 3.2 46.1
24 1538 2.9 49.0
25 1595 3.0 52.1
26 1554 3.0 55.0
27 1519 2.9 57.9
28 1412 2.7 60.6
29 1446 2.8 63.4
30 1376 2.6 66.0
31 1392 2.7 68.7
32 1309 2.5 71.2
33 1314 2.5 73.7
34 1183 2.3 76.0
35 1160 2.2 78.2
36 1155 2.2 80.4
37 1087 2.1 82.5
38 1137 2.2 84.6
39 1119 2.1 86.8
40 1062 2.0 88.8
41 991 1.9 90.7
42 899 1.7 92.4
43 853 1.6 94.0
44 786 1.5 95.5
45 680 1.3 96.8
46 568 1.1 97.9
47 405 0.8 98.7
48 309 0.6 99.3
49 165 0.3 99.6
50 202 0.4 100.0

Dla poréwnania osiagnie¢ uczniow w danym roku na egzaminie mozna zastosowac
dziewigciopunktowa skalge staninowa. Ta znormalizowana skala dzieli cata populacje
na roztaczne grupy, ktore maja wyrazona w procentach ,,dtugo$¢” réwna kolejno 4, 7, 12, 17,
20,17,12,7, 4.

Uporzadkowane rosnaco wyniki okresla si¢ numerami stanindw od 1 do 9. I tak 1. stanin
zawiera 4% ogohu wynikoéw (czyli wyniki najnizsze), stanin 2. zawiera 7% wszystkich wynikow
(czyli wyniki bardzo niskie) itd.

Ponizsza tabela informuje o przedzialach punktowych dla kolejnych staninéw oraz
o wielkos$ci populacji ucznidéw, ktorzy uzyskali wynik na danym, wyznaczonym przez kolejne

staniny, poziomie.
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l. najnizszy I-8 2022
2. b. niski 9-11 3263
3. niski 12- 16 7492
4. nizej Sredni 17-21 8043
5. $redni 22 -28 10901
6. wyzej sredni 29 -34 8020
7. wysoki 35-40 6720
8. b. wysoki 41 — 44 3529
9. Najwyzszy 45 -50 2329

Tabela prezentuje kartoteke testu wraz z tatwoscia poszczegdlnych zadan/czynnosci.

Kartoteka arkusza - Wypoczynek

1. 1 I/1 | Wybiera mapg¢ o najwickszej doktadnosci 1 | 0,67 |0,67
2. 2 1/2 | Stosuje pordwnywanie roznicowe do obliczen 1 |0,51 10,51
3. 3 I1/2 | Przetwarza informacje podane w formie wykresu 1 | 0,38 |0,38
4. 4 I/1 | Okresla liczbe osi symetrii figury 1 | 0,68 |0,68
5. 5 1/2 | Oblicza lub szacuje roznicg czasu 1 | 0,56 |0,56
6. 6 II/2 | Interpretuje informacje zaprezentowane w formie 1| 057 os7
wykresu
7 7 I1/1 Wsk.az,uj‘e przyczyng powstawania kwasu mlekowego 1033 033
w migs$niach
8. 8. I/1 | Wybiera termin okre$lajacy tryb zycia huby drzewnej 1 | 0,66 | 0,66
9. 9. I11/1 | Wykorzystuje zasade zachowania pedu 1 | 0,65 ]0,65
10. | 10. | 1II/4 | Wskazuje przyczyng eutrofizacji 1 10451045

5 Latwo$¢ zadania oblicza si¢ dzielac liczbg punktow uzyskanych przez liczbg punktow mozliwych do uzyskania
przez wszystkich piszacych test.
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11/2

Nazywa sposob rozmnazania na podstawie analizy

11. | 11. 1 | 0,85 0,85
rysunku
12. | 12. I/1 | Wybiera terminy do opisu zjawiska osadzania 1 0,67 |0,67
3. | 1. 11/1 Wykorzystuje zasadg rownowagi mechanicznej w 1| 089 |0.89
obliczeniach
14. | 14. | 1II/1 | Wskazuje proces endotermiczny 1 1048 10,48
15. | 15. 1/2 | Umie oszacowa¢ wynik dziatania 1 |092 1092
6. | 16. I/1 | Wybiera wzor qulowodom wykorzystanego do 1| 046 | 046
otrzymania polimeru
171 17, 1172 Anahzuj.e 1nf9rmage przedstawione w tabeli i 1| 078|078
formutuje wnioski
15, | 138, II1/1 | Wykorzystuje zasady i prawa do wyznaczenia ciepta 1| 050 | 0,50
potrzebnego do ogrzania wody
19. | 19. I1I/2 | Przetwarza informacje podane w formie tabeli 1 | 0,64 |0,64
20. | 20. 1/2 | Stosuje w praktyce obliczenia arytmetyczne 1 | 041 1041
21 | 21 11172 Rozwlqzuje zadal’n,e tekstowe za pomoca réwnania lub 1 | 0.80 | 0.80
ocenia poprawno$¢ zaproponowanych odpowiedzi
7 | 2 I1/1 W;ka;uje .czynmk powodujacy nieodwracalne 1 o072 |07
$cinanie biatka
23. | 23. 1/3 | Oblicza dlugo$¢ drogi przebytej po okregu 1 | 042 1042
24 | 24 111/2 Wskazuje uktad rownan odpowiadajacy warunkom 1| 059 | 0,59
zadania
25. | 25. I/1 | Rozpoznaje odpowiedni typ wybrzeza 1 [ 061 0,61
26. Zapisuje rOwnanie reakcji otrzymywania kwasu
e 1 | 0,60
I1/2 | weglowego — wyrdznia substraty
26. — p ~ -
27. Zapisuje rOwnanie reakcji otrzymywania kwasu 1 | 046 0,52
weglowego — wyrdznia produkty ’
28. Operuje procentami na podstawie informacji 11073
29. 1/2 | przedstawionych na diagramie — oblicza procent uczniow i
Operuje procentami na podstawie informacji
przedstawionych na diagramie — oblicza liczbg z 1 | 0,59
27. 0,62
30 procentu
’ Operuje procentami na podstawie informacji
przedstawionych na diagramie — bezbtednie wykonuje | 1 | 0,54
rachunki
28. | 3I. I/3 | Oblicza miar¢ kata sSrodkowego 1 | 0,51 ]0,51
32. Oblicza rozciagto$¢ potudnikows i podaje w stopniach | 1 | 0,44
29 33. II/2 | Oblicza rozciagtos¢ potudnikowa w kilometrach 1 |0,58
' Oblicza rozciaglo$¢ potudnikowa — bezbtednie 0,38
34. . . . 1 | 0,12
wykonuje obliczenia
35. Rozwiazuje rownanie 1 | 0,28
30 36. | III/2 | Zapisuje rownanie i rozwiazuje je 1 | 0,26 0.28
| 37. Oblicza szerokos¢ rzeki 1 1039 ]|
38. Wykonuje bezblednie obliczenia 1 |0,21
31. | 39. II/1 | Nazywa formy rozwojowe zaby 2 | 0,64 0,64
32 | 40 II/2 | Porownuje formy rozwojowe zaby na podstawie 2 | 041 | 041

rysunku
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41. Na podstawie danych oblicza fadunek 1 | 0,46
33. | 42. | IV/2 |Na podstawie danych oblicza czas 1 10371032
43. Wykonuje bezblednie obliczenia z jednostkami 1 10,13
44, Na podstawie danych oblicza wysokos¢ stozka 1 | 0,34
45. | IV/4 | Na podstawie danych oblicza objetos¢ stozka 1 ]10,32
46. Na podstawie danych oblicza objetos¢ walca 1 | 0,40
34. [ 47, Na podstawie danych oblicza stosunek objgtosci 0,31
: 1 |033
stozka do walca
48. Wykonuje bezblgdne obliczenia 110,18

tatwos$¢ zadan w ujeciu czynnosciowym

0,9

0,8

0.7 |

06 - S

05 - . ] ]

tatwosc¢

04 | It -

0,3 {HHHHHHHHHEHHHHHHHHHHHHHHHHHHAH ]

ij i %F {

12345678 910111213 14151617 1819 2021 22 2324 2526 27 28 29 30 31 3233 34 35 36 37 38 3940 4142 4344 4546 47 48

numer zadania / czynnosci

Zamieszczone w tescie zadania od 1. do 25. to zadania zamknigte. Za rozwiazanie

kazdego z nich uczen moégt uzyskac¢ jeden punkt. Zatem informacja, ze jedno zadanie jest trudne,

1
pozwala stwierdzi¢, ze 0 cze$¢ testu okazata si¢ trudna. W przypadku zadan otwartych takie

wnioskowanie nie jest wlasciwe, nalezy bowiem uwzgledni¢ wage punktowa tych zadan. Nie

wystarczy powiedzie¢, ze zadanie 34. jest trudne, bo trzeba wzia¢ pod uwage, ze uczen mogt
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uzyska¢ za jego rozwiazanie 5 punktoéw. Wyrazony w procentach udzial tego zadania w cato$ci
.. 5 :
testu wynosi wige 50 czyli 10%.

Ponizsze zestawienia tabelaryczne dokonuja rozdzialu zadah na zamknigte oraz otwarte, bo inne
zasady obowiazuja przy ich analizie.

Zadania zamknigte

Latwos$¢ zadan’ Ilo$¢ zadan Numer zadania
bardzo trudne (BT) 0-0,19 0 -
trudne (T) 0,2 -0,49 6 3,7,10, 16, 20, 23
i ) 1,2,4,5,6,8,9,
umiarkowanie trudne (UT) | 0,5 -0,69 13 12,14, 18, 19, 24, 25
tatwe (L) 0,7-0,89 5 11, 13,17, 21, 22,
bardzo fatwe (BL) 0,9 -1 1 15
RAZEM: 25

Zadania otwarte

Procent ogotu
dar
Latwo$¢ zadan Ilo§é “ .an. Nume.r uwagi®
(w ujeciu zadania
punktowym)
bardzo trudne (BT) | 0-0,19 0 0 - -
29, 30, BT3:32191iI.II;
trudne (T) 0,2 - 0,49 5 34 32é 23, UT: 29.11;
34.1V
umiarkowanie 26, 27, T: 26.11;
trudne (UT) 0,5-0,69 4 16 28,31 1:27.1
fatwe (L) 0,7 -0,89 0 0 - -
bardzo tatwe (BL) 0,9-1 0 0 - -
RAZEM: 9 50

Procentowy udzial wszystkich testowych zadan / czynnosci mieszczacych si¢ w odpowiednim

poziomie fatwosci prezentuje ponizszy wykres.

" Wystepujace w tabeli poziomy tatwosci cytujemy za prof. B.Niemierka.
§ Uwagi wskazuja te podpunkty (czynnos$ci) w zadaniu, ktérym przypisano poziom tatwosci rézny od tatwosci
catego zadania.
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e$¢ matematyczno — przyrodnicza

e i wskazniki statystyczne.

Zréznicowanie zadan pod wzgledem tatwosci

1071

29,79

0,61

0,27

29

26

8,85

50
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szaminu

Warto zauwazy¢, ze dla praktyki szkolnej najistotniejsze sa parametry dotyczace $redniego
wyniku, tatwosci catego tekstu oraz tatwosci poszczegélnych zadan/czynnosci. Dlatego tym

wskaznikom poswigcamy w ponizszych analizach wigcej miejsca.

Srednie wyniki z rozbiciem na poszczegdlne umiejetnosci przedstawia ponizsza tabela.
Wskazane byloby bowiem, aby analizujac efekty egzaminu, dokona¢ poréwnania otrzymanego
wyniku ze $rednimi wynikami w okrggu czy kraju. Warto rowniez, by to pordwnanie odnosito

si¢ do wszystkich umiejgtnosci, ktore sa badane w tescie.

todzkie 733 9,54 10,54 5,65 4,45 30,18
swigtokrzyskie | 338 8,84 9,98 5,59 4,42 28,83
Razem 1071 9,32 10,39 5,64 4,44 29,79

Wyniki egzaminu w skali procentowej
z uwzglednieniem obszaréw standardéw

80,0%
70,0%
60,0%
50,0%
40,0%
30,0%
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i wynikow
Ponizszy wykres prezentuje rozktad liczby ucznidow, ktorzy uzyskali z egzaminu
okreslony wynik punktowy. Rozklad ten pozwala uczniowi na dostrzezenie swojej pozycji
w odniesieniu do calej populacji. Warto tez zauwazy¢, ze potowa ucznidw osiaga wyniki wyzsze
niz 29 pkt., a potowa wyniki nizsze.

Czestos¢ wystepowania wyniku
60

50

40

30

liczba uczniow

20

10

o hasanllis] ﬂﬂ It

2 356 7 8 910 111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

liczba punktow

Czestos¢ wystepowania wynikow

L.pkt. |Czestosé¢| Procent Procent skumulowany
2 1 0,1 0,1
3 1 0,1 0,2
5 1 0,1 0,3
6 1 0,1 0,4
7 2 0,2 0,6
8 3 0,3 0,8
9 4 0,4 1,2
10 3 0,3 1,5
11 2 0,2 1,7
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aninowej

12 5 0,5 2,1
13 13 12 34

14 6 0,6 3.9

15 9 0,8 4.8

16 10 0,9 5.7

17 13 12 6,9

18 29 2,7 9.6

19 25 23 12,0
20 23 2,1 14,1

21 41 3,8 17,9
22 25 2.3 20,3

23 45 42 24,5
24 38 3,5 28,0
25 46 43 323

26 54 5,0 373

27 48 45 41,8
28 51 48 46,6
29 45 42 50,8
30 42 3,9 54,7
31 48 45 592
32 41 3,8 63,0
33 42 3,9 66,9
34 39 3,6 70,6
35 34 3,2 73,8
36 32 3,0 76,8
37 23 2,1 78,9
38 22 2,1 81,0
39 32 3,0 83,9
40 22 2,1 86,0
41 27 2,5 88,5
42 19 1,8 90,3
43 28 2,6 92.9
44 15 1,4 943
45 14 13 95,6
46 20 1,9 97,5
47 13 1,2 98,7
48 7 0,7 993
49 4 0,4 99,7
50 3 0,3 100,0

Dla poréwnania osiagnie¢ uczniow w danym roku na egzaminie mozna zastosowac

dziewigciopunktowa skale staninowa. Ta znormalizowana skala dzieli

cala populacje
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na roztaczne grupy, ktore maja wyrazona w procentach ,,dtugo$¢” réwna kolejno 4, 7, 12, 17,
20, 17,12, 7, 4. Uporzadkowane rosnaco wyniki okresla si¢ numerami staninow od 1 do 9.
I tak 1. stanin zawiera 4% ogotu wynikow (czyli wyniki najnizsze), 2. stanin zawiera 7%
wszystkich wynikow (czyli wyniki bardzo niskie) itd.
Ponizsza tabela informuje o przedziatach punktowych dla kolejnych staninéw oraz

o wielkos$ci populacji ucznidéw, ktorzy uzyskali wynik na danym, wyznaczonym przez kolejne

staniny, poziomie.

1. najnizszy 2-14 42
2. b. niski 15- 19 86
3. niski 20 —23 134
4. nizej sredni 24 — 27 186
5. $redni 28 — 31 186
6. wyzej $redni 32-36 188
7. wysoki 37-41 126
8. b. wysoki 42 — 45 76
9. najwyzszy 46 — 50 47

Ponizsza tabela prezentuje kartoteke testu oraz tatwos¢ poszczegodlnych zadan/czynnosci.

Kartoteka arkusza A8 - Olimpiada

1. Okresla kierunek geograficzny oraz wyszukuje 1 0,56
2. II/1 |informacje 0,54
1 Okresla kierunek geograficzny oraz wyszukuje 1 0,76
’ 3 informacje
' Okresla kierunek geograficzny oraz wyszukuje 1 0,30
informacje
5 4. Dobiera odpowiednie terminy do opisu wyzyn, gor| 1 | 0,39 | 0,41
5. I/1 | Dobiera odpowiednie terminy do opisu wyzyn, gor| 1 | 0,44
3 6. II/1 | Odczytuje dane przedstawione na diagramie 1 091 | 091
4 7. 11/2 | Porownuje dane przedstawione na diagramie 1 | 081 ] 0,81
5 ] III/1 | Wyjasnia zjawisko wykorzystujac wartosci 1 0,73 | 0,73
] dzialajacych sit
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9. Wybiera odpowiednie terminy dotyczace budowy 1 0,88
10. I/1 | organizmu cztowieka — uktad narzadéw ruchu
Wybiera odpowiednie terminy dotyczace budowy 0,84 | 0,84
6. . . 1
1. organizmu cziowlekg — ukl'fld oddechowy
Wybiera odpowiednie terminy dotyczace budowy 1 0,82
organizmu cztowieka — uktad krwionosny
12. Poréwnuje informacje przedstawione na diagramie| 1 | 0,37
7. 13. II/2 | Poréwnuje informacje przedstawione na diagramie| 1 | 0,31 | 0,45
14. Poréwnuje informacje przedstawione na diagramie| 1 | 0,71
2 15 II1/2 | Przedstawia tres¢ zadania matematycznego za 1 0,51 | 0,51
) ) pomoca wyrazenia algebraicznego
9. 16. II/1 | Wyszukuje na planie potrzebne informacje 2 1094 | 094
17. Rozpoznaje nieprawidtowe postawy ciata 1 0,70
10 IV/1 |czlowieka 0,78
' 18. Wskazuje konsekwencje nieprawidtowej pozycji 1 0,87
ciata
IV/1 | Uzasadnia postgpowanie w przypadku choroby, 0,81 | 0,81
11. 19. . . S g 1
korzystajac ze zdobytej wiedzy 1 doswiadczenia
20. Stosuje prawidtowa metode do obliczen 1 0,37
21. I/2 | procentowych
12 22. Wykonuje poprawnie obliczenia procentowe 1 |0,32] 0,30
' Stosuje prawidtowa metodg obliczenia ceny 1 | 0,25
23. Wykonuje poprawnie obliczenia i udziela 1 0,27
odpowiedzi
24, Podaje przyktady aktywnego wypoczynku 2 | 048
13. ’5 IV/1 |Uzasadnia swoj wybor aktywnych form 1 0,55 | 0,50
' wypoczynku
14 26. Postuguje si¢ jednostkami miar 1 |0,72
' 27. I/2 | Postuguje si¢ jednostkami miar 1 | 0,70 | 0,70
15. 28. 11/2 | Przenosi informacje z tabeli na wykres 2 | 0,65 | 0,65
16. 29. III/1 | Okresla skutki nieprawidtowego odzywiania 1 | 0,73 ] 0,73
30. I/2 | Oblicza utamek liczby 1 | 0,44
17. 31. Oblicza dhugos¢ pozostatego odcinka 1 | 0,228 | 0,34
32. Wykonuje obliczenia 1 | 0,30
18. 33. I11/1 | Okresla skutki nieprawidlowego odzywiania 1 | 0,76 | 0,76
IV/1 | Wskazuje czynnik negatywnie wplywajacy na 0,53 | 0,53
19. 34. . . 1
zdrowie czlowieka
20. 35, 1/1 Okiieéla wlasciwosci przewodu, przez ktory plynie 1 0,68 | 0,68
pra
21. 36. I/1 | Wymienia gazy wchodzace w sktad powietrza 2 10,67 | 0,67
37. Okresla sity, ktore dziataja na pitke w trakcie jej 1 0,50
38. III/1 |ruchu 0,46
2 Okresla sity, ktore dziataja na pitke w trakcie jej 1 0,46
' 39 ruchu
' Okresla sity, ktore dzialaja na pitkg w trakcie jej 1 0,44
ruchu
73 40. Wyszukuje dane na schemacie 1 | 0,69
" 41, II/1 | Wyszukuje dane na schemacie 1 [088 | 0,78
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42. Oblicza miary figur ptaskich (pole prostokata) 1 0,51
24. | 43. I/3 | Wykonuje obliczenia 1 {029 | 0,32
44. Przedstawia odpowiedz z jednostkami 1 10,17
25. 45, 11/2 | Okresla ksztalt podtogi 1 | 091 ] 091
26. 46. IT1/1 | Okresla zmiang stanu skupienia wody 1 10,83 ] 0,83
tatwosé zadan w ujeciu czynnosciowym
1
0,9 : _ |- ; |
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numer zadania / czynnosci

kazdego z nich uczen moégt uzyska¢ jeden punkt. Zatem informacja, ze jedno zadanie jest trudne,

1
pozwala stwierdzi¢, ze 0 czgs$¢ testu okazata si¢ trudna. W przypadku zadan otwartych trudno

o tak jednoznaczne wnioski. Przy analizie tatwosci tych zadan nalezy uwzgledni¢ ich wagg
punktowa. Nie wystarczy powiedzie¢, ze zadanie 12. jest trudne. Trzeba wzia¢ pod uwagg, ze

uczen mogl uzyskac za jego rozwiazanie 4 punkty. Wyrazony w procentach udziat tego zadania

Pig¢ sposrdd zamieszczonych w teScie zadan to zadania zamknigte. Za rozwigzanie

4
w catosci testu wynosi wige 30 czyli 8%.

Ponizsze zestawienia tabelaryczne dokonuja podzialu zadan na zamknigte oraz otwarte,

poniewaz te dwa rodzaje zadan inaczej si¢ analizuje.
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Zadania zamknigte

Latwos$¢ zadan Hos¢ Numer zadania
bardzo trudne (BT) 0-0,19 0 -
trudne (T) 0,2-0,49 0 -
umiarkowanie trudne (UT) 0,5-0,69 2 8, 19
tatwe (L) 0,7 -0,89 1 11
bardzo tatwe (BL) 0,9-1 2 3,25
RAZEM: 5

Zadania otwarte

Procent ogolu | Nymer
Latwos¢ zadan Ilo$¢ |zadan (w ujeciu . Uwagi’
punktowym) Zadania
bardzo trudne (BT) | 0-0,19 0 0 - -
UT: 22.1; 24.1
trudne (T) 0,2-0,49| 6 36 2.7, 12, BT: 24.111
’ ’ 17, 22,24 T
L: 7111
umiarkowanie 1,13, 15, T: 1.II; 13.1
trudne UT) | %3069 3 2 20,21 EoLII
4,5,6,10, 14, ]
fatwe (L) 0,7-0,89| 9 28 16, 18.23. 26 UT: 23.1
bardzo tatwe (BL) 0,9-1 1 4 9 -
RAZEM:| 21 920

Procentowy udzial wszystkich testowych zadan / czynnosci mieszczacych si¢ w odpowiednim

poziomie fatwosci prezentuje ponizszy wykres.

? Patrz przypis na str. 44
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Zréznicowanie zadan pod wzgledem tatwosci

BL; 11,5%

T; 23,1%
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IV.ANALIZA JAKOSCIOWA ZADAN OTWARTYCH ARKUSZA

Al

0.Analiza zadan otwartych z zakresu przedmiotow humanistycznych

Tre$¢ zadania 21. | Wymien cztery obszary zycia, ktére objela moda na francuszczyzne.
(0-1
Standard /3
1 umiejetnosé Uczen wyszukuje informacje zawarte w tekstach kultury.
badane zadaniem
Poprawna np. prawo, obyczaje (tradycja, kultura), wiara, jezyk (mowa),
odpowiedz ubidr (strdj, szaty, suknie), moda
. 1 punkt uczen otrzymuje za podanie czterech informacji, ktore dotycza
Przydziat . R o ,
punktéw réznych obsgarow zycia a wynikaja z tresci fragmentu Pana Tadeusza.
Dopuszcza sie cytowanie.
Przyktady Wroctaw, Warszawa, Krakow, Gdansk.
niepoprawnych Mtodos¢, urzedy, kosciol, mowa.
odpowiedzi Mieszczanstwo, rycerstwo, dworzanie, szlachta.
uczniowskich
1 krotki do nich Uczniowie majq kiopot z rozumieniem wyrazenia obszary Zycia 1 dlatego
komentarz wymieniajq np. nazwy miejscowosci czy warstwy spoteczne.
Whiosek z analizy | Wskaznik tatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,53
wskaznikow Zadanie okazato si¢ srednio latwe.
fatwosci

Tres¢ zadania 22.
(0-1)

Napisz, jaka cecha Polakow, wedlug Podkomorzego, przyczynila si¢
do utraty niepodleglosci.

Standard
1 umiejetnos¢
badane zadaniem

/1
Uczen odczytuje teksty kultury na poziomie dostownym.

Poprawna np. brak rozumu (rozsadku; glupota), bezkrytyczne nasladownictwo
odpowiedz obcych wzorow, proznosc, hipokryzja
1 punkt uczen otrzymuje za podanie lub omdwienie jednej cechy
Przydziat Polakow, ktora wynika z tekstu.
punktow Nie przyznaje sie punktu za podanie cech, ktore nie przyczynily sie
do utraty niepodlegtosci.
Przyklady Wtargnigcie Nogajow.
niepoprawnych Zapustna swawola.
odpowiedzi Polacy interesowali si¢ moda.
uczniowskich Uczniowie czesto podawali wydarzenia a nie cechy lub odwolywali sie
1 krotki do nich do cech Polakow, wynikajqcych — wprawdzie z tekstu, ale nie
komentarz skutkujacych utratq niepodlegtosci.
Whiosek z analizy | Wskaznik tatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,41.
wspotczynnika Zadanie okazato si¢ umiarkowanie trudne.
fatwosci
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Tresé zadania 23.
(0-1)

Podaj wiek, w ktorym mialy miejsce wydarzenia wspomniane przez
Podkomorzego.

Standard
1 umiejgtnos¢
badane zadaniem

I/6

Uczen dostrzega i1 analizuje konteksty niezbedne do interpretacji tekstow
kultury: historyczny, literacki.

Poprawna np. XVII osiemnasty wiek

odpowiedz

Przydziat 1 punkt uczen otrzymuje za podanie wieku.

punktow

Przyktady XIX

niepoprawnych

odpowiedzi

uczniowskich

1 krotki do nich Klopoty wuczniow z podaniem wiasciwego wieku dowodzq braku
komentarz

okreslonej wiedzy historycznej.

Wnhiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,35.

Zadanie okazalo sie trudne.

Tresé zadania 24.
(0-1)

Dokoncz zdanie.

Analiza wypowiedzi Podkomorzego pozwala stwierdzic, ze ceni on
SZCZEZOINIC. ...ttt

Standard
1 umiejetnos¢
badane zadaniem

12
Uczen dostrzega warto$ciowanie w tekstach kultury.

Poprawna np. polskie obyczaje (tradycja narodowa); mowa polska;
Odpowiedz wiara w Boga; patriotyzm; niepodlegtos¢; prawo;
Przydziat 1 punkt uczen otrzymuje za nazwanie warto$ci wynikajacej z analizy
Punktow wypowiedzi Podkomorzego.
Przyklady warto$¢ ludzkiego zycia
. swawole
niepoprawnych oryginalno$¢, mode, polskos¢
odpowiedzi ve ’ ©P
uczniowskich .. . , . . .. .
N ) Uczniowie podawali wartoSci cenione zapewne przez siebie; czasami
i krétki do nich . ) .. . )
Komentarz tracili punkt, bo w ich odpowiedzi znalazly sie sformutowania poprawne

i bledne.

Wnhiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,55.
Zadanie okazato si¢ srednio tatwe.
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Tresé zadania 25.
(0-1)

Napisz, co symbolizowaly krzyze i korony
cierniowe znajdujgce si¢ na bizuterii modnej
na ziemiach polskich w latach 60. XIX wieku.

Klamra do pasa
z okresu 1860-1863
Krzyzyk ozdobny
z okresu powstania
styczniowego
(1863-1864)

Standard
1 umiejetnos¢

badane zadaniem

11/6

Uczen dostrzega i analizuje kontekst historyczny, religijny, filozoficzny
niezbedny do interpretacji tekstow kultury.

Poprawna np. cierpienie narodu polskiego; wiar¢ w odrodzenie si¢ Polski;
odpowiedz Chrystusa — Polske; symbolizuja umgczona Polske
Przydziat 1 punkt uczen otrzymuje za odnoszace si¢ do kontekstu historycznego
punktow 1 religijnego wyjasnienie symboliki krzyza i korony cierniowe;.
Krzyz i korona symbolizowaty patriotyzm Polakow.
Przyktady . _
niepoprawnych Symbolizowaly wiarg Polakow.
odpowiedzi Symbolizowaty niepodlegtos¢ Polski.
uczniowskich
1 krétki do nich o oo oo L o
komentarz Uczniowie czesto udzielali odpowiedzi zbyt ogolnej albo odnoszqcej sie

tylko do jednego z dwu wymaganych kontekstow.

Whiosek z analizy
wspolczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,23.

Zadanie okazalo si¢ trudne.
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Tresé zadania 26.
(0-1)

Uzupelnij tabele.

STAROZYTNE KORZENIE WSPOLCZESNEJ MODY

Przyklady
mody
XX wieku
= -
Sandal na koturnie, [w:] Butelka perfum Organza, Okladka plyty K. Groniec
G. Lehnert, Historia mody [w:] ,, Twdj Styl”, 1998/3. Mezczyzni, Warszawa 2000
XX wieku, Koln 2000.
. Koturn noszony przez
Starozytne aktoréw
zrodla wystepujacych
inspiracji w teatrach starozytnej
Grecji.

Standard
1 umiejetnosé

badane zadaniem

11/8

Uczen wypowiada si¢ na temat zwiazkow miedzy kultura rodzima
a innymi krggami kulturowymi.

np. 1 - grecka kolumna; kolumna jonska; kolumna; suknia noszona
przez mieszkanki starozytnej Grecji

Poprawna o ) ) )

odpowiedz IT — fryzury egipskich kobiet; fryzura krélowej Kleopatry; peruki
noszone mieszkancéw starozytnego Egiptu; uczesanie starozytnych
Egipcjan

Przydziat punktow 1 ’pun!(t uczen otrzymuje za wlasciwe nawiazanie do starozytnych
zrddet inspiracji.

Przyktady Perfumy bogatych dam we Francji.

niepoprawnych Plyta Kasi Groniec pod tytulem Mezczyzni.

odpowiedzi

uczniowskich

1 krotki do nich Uczniowie ograniczali sie¢ do informacji zamieszczonych w tabeli,

komentarz powtarzali je dostownie lub nieco modyfikowali.

Wnhniosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,20.

Zadanie okazalo si¢ bardzo trudne.
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Tresé zadania 27.

Jaki proces spoleczno-polityczny spowodowal, ze temat dotyczacy

(0-1) Unii Europejskiej stal sie modny w mediach?

Standard 1172

1 umiejetnos¢ Uczen postuguje si¢ terminami typowymi dla przedmiotow
badane zadaniem | humanistycznych .

Poprawna np. rozszerzenie Unii Europejskiej; integracja panstw europejskich
odpowiedz
Przydziat 1 punkt uczen otrzymuje za poprawne merytorycznie okreslenie procesu
punktow spoteczno-politycznego
Przeciwko Unii odbywa si¢ wiele protestow spotecznych.

Przyktady . . . . o

: Wynikto wiele sporéw, m.in. dotyczacych rolnikow 1 gospodarstw
niepoprawnych

o rolnych.

odpowiedzi
uczniowskich
i krotki do nich Uczniowie mieli klopoty ze zrozumieniem pojecia proces spoleczno-
komentarz polityczny i podawali czesto przyktady wydarzen, do ktorych przyczynito

sie wstqpienie Polski do Unii.

Whiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,56.
Zadanie okazato si¢ Srednio tatwe

Tres¢ zadania 28.
(0-1)

Przeksztal¢ zdanie tak, aby wlasnymi slowami oddaé¢ znaczenie
wyrazenia ostatni krzyk mody.

Prasa donosi, ze ostatnim krzykiem mody jest literatura

fantastycznonaukowa.
Standard 11/7
1 umiejetnosc Uczen dokonuje celowych operacji na tek$cie — przeksztalca
badane zadaniem | stylistycznie.

np. Prasa donosi, ze w tej chwili najbardziej popularna jest literatura

Poprawna fantastycznonaukowa.

odpowiedz Jak wynika z doniesien prasowych, najmodniejsza w tym sezonie
jest literatura fantastycznonaukowa.

Przydziat 1 punkt uczen otrzymuje za przeksztalcenie zdania z zachowaniem

punktow sensu podanego wyrazenia.

Przyktady Literatura fantastycznonaukowa to ostatni krzyk mody.

nlepop?awgych Prasa donosi, ze literatura fantastycznonaukowa jest najpopularniejsza.

odpowiedzi

uczniowskich o ) o o )

 krotki do nich Uczniowie nie podawali wszystkich informacji istotnych dla okreslonego

1 Krotkl do nie komunikatu, zwlaszcza pomijali czas zaistniatego zjawiska.

komentarz

Whiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,44.
Zadanie okazalo si¢ umiarkowanie trudne.
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Tresé zadania 29.
(0-1)

Zapozyczenia wyrazow z jezykéow obcych, gléwnie z jezyka
angielskiego, sa typowe dla wspolczesnej polszczyzny. Czy to
zjawisko mody jezykowej jest, wedlug Ciebie, negatywne,
pozytywne, czy tez niemozliwe do jednoznacznej oceny? Uzasadnij
swoje stanowisko.

Standard
1 umiejetnos¢
badane zadaniem

11/5
Uczen formuluje argumenty uzasadniajace wtasne stanowisko.

np. Uwazam, ze zjawisko mody jezykowej jest pozytywne, poniewaz
zapozyczenia wzbogacaja jezyk, ozywiaja, od§wiezaja styl.

Poprawna Jest to zjawisko negatywne, poniewaz prowadzi do zubozenia jezyka
odpowiedz ojczystego.
Z jednej strony zapozyczenia odswiezaja styl, z drugiej zas moga
spowodowac zubozenie jgzyka ojczystego.
Przydzial 1 punkt uczen otrzymuje za logiczne uzasadnienie przyjgtego
punktow przez siebie stanowiska.
Przyklady Wedlug mnie jezykdéw obcych trzeba si¢ uczy¢, bo inaczej nie
niepoprawnych dostaniemy pracy za granica.
odpowiedzi Znajomos¢ jezykow obcych utatwia kontakty z obcokrajowcami.
uczniowskich Btedne odpowiedzi uczniow dowodzq, ze
1 krotki do nich nie dostrzegajq oni roznicy miedzy pojeciami zapoZyczenia z jezykow
komentarz

obcych i znajomosé jezykow obcych.

Wnhiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,43.
Zadanie okazato si¢ srednio tatwe.

Tresé zadania 30.

Zredaguj zaproszenie na otwarcie wystawy pt. Historia mody.

0-5) Postuz si¢ fikcyjnymi danymi.

11/3,11/4, 11/1

Uczen tworzy teksty o charakterze perswazyjnym, dostosowane
Standardy do sytuacji komunikacyjnej;

1 umiejetnosci
badane zadaniem

zna 1 stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy tekst na zadany temat,
spojny pod wzgledem logicznym i sktadniowym,;

buduje  wypowiedzi poprawne pod wzglegdem  jezykowym
1 stylistycznym w nastepujacych formach: (...) zaproszenie.

Poprawna
odpowiedz

np.
Serdecznie zapraszamy wszystkich uczniow Publicznego
Gimnazjum nr 2 w Lodzi na otwarcie wystawy pt. Historia mody. Bedzie
ono miato miejsce 14 lipca 2004 roku o godz. 14” w Domu Kultury w
Lodzi przy ulicy Narutowicza 15. Zadbalismy
o zgromadzenie niespotykanych gdzie indziej eksponatow.
ZapewniliSmy swoim gosciom mozliwos¢ indywidualnych rozmoéw
z projektantami ubioréw mgskich i1 kobiecych.
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Organizatorzy wystawy
- cztonkowie Stowarzyszenia Mitosnikow Mody

Przydziat
punktow

1 punkt uczeh otrzymuje za treS¢ zaproszenia (wskazanie adresata,
nadawcy, okreslenie miejsca, czasu oraz celu);

1 punkt - za dostosowanie stylu do formy wypowiedzi
poprzez postugiwanie si¢ zwrotami charakterystycznymi
dla zaproszenia;

1 punkt uczen otrzymuje za zachowanie spdjnosci wypowiedzi;

1 punkt - za poprawnos¢ jezykowa (dopuszczalny jest tylko jeden btad);
1 punkt uczen otrzymuje za poprawna ortografi¢ i interpunkcje
(dopuszczalny jest jeden btad ortograficzny i jeden — interpunkcyjny).

Omowienie bledow
najczesciej
spotykanych

w pracach
uczniowskich

Uczniowie najcze$ciej tracili punkt za realizacj¢ tematu, zapominali
bowiem o doktadnym okresleniu miejsca lub czasu otwarcia wystawy.

Nie zawsze tez pamigtali o pisowni nazw wlasnych wielka litera.

Whiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci przy tym zadaniu wynosi 0,63.
Zadanie okazalo sie tatwe.

Tresé zadania 31.
(0-16)

Napisz rozprawke na temat:
Jesli nie szata zdobi cztowieka, to w czym tkwi jego wartos¢?
W pracy postuz si¢ przykladami z literatury, historii badz sztuki.

Pamigtaj, ze Twoja rozprawka nie powinna by¢ krétsza niz potowa
wyznaczonego miejsca.

Standardy
1 umiejgtnosci
badane zadaniem

11/4, 11/9, 11/5, 11/6, 11/1, 11/3, 1I/1

Uczen zna 1 stosuje zasady organizacji tekstu, tworzy tekst na zadany
temat, spojny pod wzgledem logicznym i sktadniowym;

formutuje problemy;

formutuje, porzadkuje 1 warto$ciuje argumenty uzasadniajace stanowisko
wlasne lub cudze;

analizuje, poréwnuje, porzadkuje i syntetyzuje informacje zawarte
w tekstach kultury;

buduje wypowiedzi poprawne pod wzgledem jezykowym 1 stylistycznym
w nastepujacych formach: (...) rozprawka;

tworzy teksty o charakterze informacyjnym Iub perswazyjnym,
dostosowane do sytuacji komunikacyjne;j.

Poprawna np.

odpowiedz Zgadzam si¢ ze stwierdzeniem, iz o wartosci czlowieka nie

przekonuje jego uroda czy wspaniale stroje. Uwazam, ze miarg wielkos$ci
ludzi moga by¢ jedynie zalety osobowosci.
Co prawda dzisiejszy $wiat czgsto wymaga od czlowieka troski

owyglad na co dzien i od $wigta, ale sadzg, ze tak dla mnie, jak
1 dla wiekszosci moich rowiesnikow, jest to sprawa drugorzedna w kazdej
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sytuacji.

Przekonuja zreszta o zdecydowanej wyzszo$ci waloréw wewngtrznych
cztowieka nad zewngtrznymi tak utwory literackie, jak i przyktady ze
wspotczesnego zycia.

Sposrod lektur najbardziej ceni¢ sobie petna madrosci zyciowych
opowie$¢ Antoine’a de Saint- Exupery’ego ,,Maty Ksiaz¢”. Tytulowy
bohater zachwycit si¢ kiedy$ ogrodem ré6z tak samo pigknych jak réza na
jego planecie. Po pewnym czasie zrozumial jednak, ze zaden kwiat nie
moze roéwnac sig z jego ukochana, bo zaden nie znaczy dla niego az tyle.

Jeszcze mocniej przekonuja o tym, jak btedne jest ocenianie ludzi na
podstawie stroju czy urody, losy innej postaci literackiej.

Petna niepotrzebnych kompleksow na temat swojego wygladu byla
Anna Shirley, bohaterka cyklu powiesci autorstwa pisarki kanadyjskiej,
Lucy Maud Montgomery. To prawda, ze wy$miewano si¢ z jej rudych
wlosow. To prawda, ze chodzita skromnie i niemodnie ubrana. Ale
imponowata inteligencja 1wyobraznia. Miala poczucie humoru
i wyjatkowo czule serce. Byla ambitna i zaradna. W obliczu zalet
charakteru mato znaczace okazaly si¢ niedostatki urody dziewczynki.
Calym sercem pokochali ja opiekunowie, Maryla i1 Mateusz
Cuthbertowie. Szczerym uczuciem przyjazni obdarzyta ja Diana Barry.
Przez lata zdobywat jej serce szkolny kolega, Gilbert Blythe.

Niczym na zewnatrz nie wyrozniata si¢ takze matka Teresa z Kalkuty.
Byla to kobieta niewielkiego wzrostu, przecigtnej urody, ubrana
niezmiennie w zakonny stroj. A przeciez styszal o niej caly swiat. Z jej
inicjatywy powstato wiele doméw dla osieroconych i porzuconych
dzieci. Ona zalozyla os$rodek dla tredowatych i pierwsze centrum dla
chorych na AIDS. Juz za Zycia szanowano ja i ceniono, czego dowodza
liczne nagrody panstwowe i migdzynarodowe, jak chociazby Pokojowa
Nagroda Jana XXIII czy Pokojowa Nagroda Nobla.

Z moich rozwazan bezsprzecznie wynika, ze nie szata zdobi cztowieka.

O warto$ci kazdego z nas decyduja przede wszystkim cechy naszego
charakteru, umystu i1 usposobienia. Jestem przekonana, ze ludzie bgda nas
ceni¢ za pogode ducha czy za dobro¢ i gotowos$¢ do poswigcen, a modny
str6j lub oryginalna nasza uroda wzbudza co najwyzej chwilowy
zachwyt.

Przydziat
punktow

6 punktéw uczen otrzymuje za realizacjg tematu, w tym po jednym
punkcie kolejno za:

redagowanie tekstu we fragmentach zgodnego z tematem,
sformutowanie tezy (hipotezy),

postugiwanie si¢ co najmniej dwoma przyktadami z literatury (lub
historii, lub sztuki) adekwatnymi do postawionej tezy,

uzasadnienie wyboru jednego przyktadu,

uzasadnienie wyboru kolejnego przyktadu (kolejnych przyktadow),
podsumowanie rozwazan.

3 punkty - otrzymuje za kompozycj¢ pracy, w tym kolejno po jednym
punkcie za:

trojdzielna kompozycje z zachowaniem wiasciwych proporcji,
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spojnos¢ tekstu,

logiczne uporzadkowanie.

3 punkty uczen otrzymuje za poprawnos¢ jezyka.

1 punkt - otrzymuje za funkcjonalnos¢ stylu.

1 punkt uczen otrzymuje za poprawnos¢ interpunkcyjna pracy.
2 punkty - za poprawnos¢ ortograficzna.

Omoéwienie
btedow najczesciej
spotykanych

w pracach
uczniowskich

Uczniowie nie przywotywali na poparcie swojej opinii konkretnych
przyktadow z literatury, historii czy sztuki. Snuli ogélnikowe rozwazania
0o wyzszosci zalet duchowych nad walorami zewngtrznymi. Mieli tez
ktopoty z podsumowaniem rozwazan, najczesciej dostownie powtarzali
pod koniec pracy to, o czym napisali na poczatku.

Nie zawsze takze potrafili zachowaé¢ wlasciwe proporcje
migdzy wstgpem, rozwinigciem a zakonczeniem; czgsto wstep byt
najobszerniejsza czgscia pracy a zakonczenia w ogole nie formutowano.
Najwigcej zastrzezen sprawdzajacy mieli do strony jezykowej prac:
uczniowie naduzywali powtérzen i1 zaimkoéw, nie dbali o precyzjg
wystawiania si¢, czgsto popisywali si¢ bogactwem stownictwa, bez
znajomos$ci znaczenia uzywanych wyrazow. Niemale klopoty mieli
z interpunkcja w zdaniach ztozonych.

Wnhiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik tatwos$ci przy tym zadaniu wynosi 0,39.
Zadanie okazalo si¢ trudne.

0.Analiza zadan otwartych z zakresu przedmiotow matematyczno—

przyrodniczych

Tresé¢ zadania 26.
(0-2)

Woda gazowana zawiera rozpuszczony w wodzie dwutlenek wegla.
Niewielkie ilo$ci tego gazu reaguja z woda, tworzac kwas weglowy.
Napisz rownanie reakcji tworzenia si¢ tego kwasu.

Standard 1
umiej¢tnos¢ badana
zadaniem

III/ 2 Uczen zapisuje procesy za pomoca rOwnan -
zapisuje rOwnanie reakcji otrzymywania kwasu weglowego

CO, + H,O>H,CO;
Poprawna lub
odpowiedz —
P CO,+ H,0€¢ H' +HCO,
CO,+ H,O 2 H' +CO;
) Jesli uczen napisal rownanie wowczas otrzymywal
Przydziat L .
, 1 punkt za zapisanie substratow
punktow .
1 punkt za zapisanie produktu
Przyklady 3C02 + 2H2092H2C02
niepoprawnych CO, + H,0>H,CO;+ O,
odpowiedzi
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Uczniowie nie otrzymywali punktow, gdy:
. : - blednie zapisali wzory chemiczne

uczniowskich . ) . .
- podawali stowny zapis reakcji bez symboli

- btednie zapisywali substraty i produkty

Whiosek z analizy | Wskaznik tatwosci dla zadania wynosi 0,52

wspélcz.ynnika Zadanie okazalo si¢ Srednio tatwe
latwosci

Informacja do zadan: 27 — 28
Diagram przedstawia wyniki ankiety przeprowadzonej ws$rdéd grupy gimnazjalistow na temat

ulubionego miejsca wypoczynku. Kazdy wskazat tylko jedno miejsce.

morze

259%, jezioro

rzeka i\
10%
boisko gory
15% 20%

Tre$é zadania 27. | Oblicz, ilu uczniéow liczyla ankietowana grupa, jesli nad jeziorem

0-3) lubi wypoczywaé 90 sposrod ankietowanych gimnazjalistow. Zapisz
obliczenia.
Standard 1/2 Operuje procentami w sytuacjach praktycznych

1 umiejgtnosé
badana zadaniem

100% — (10% +15% + 25% + 20%) = 100% — 70% = 30%

100%-90

—— 272 2300 to liczba ankietowanych uczniow
Poprawna 30%
odpowiedz lub

30% to 90 uczniow
1% to 3 uczniow
100% to 300 — liczba ankietowanych uczniéw
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1 punkt obliczenie, jaki procent stanowia uczniowie opowiadajacy sig
za pobytem nad jeziorem

Przydglai 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia liczby z danego jej
punktow
procentu
1 punkt bezbtedne wykonanie rachunkow
20 15 10 25
— 360="72; —— 360=54; ——360=36; ——360=9
100 100 100 100
72+54+36+9+90=261
Przyktady lub
niepoprawnych
odpowiedzi 25%—90
uczniowskich 100%—x

Najczgsciej uczniowie biednie obliczali procenty i w konsekwencji
rowniez liczbg gimnazjalistow.

Popetniali tez btedy w sumowaniu.

Wnhiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

Wskaznik fatwosci dla zadania wynosi 0,62

Zadanie okazalo si¢ tatwe

Tresé¢ zadania 28.
(0-1)

Oblicz, jaka miar¢ ma kat Srodkowy ilustrujacy na diagramie
kolowym procent uczniow lubiacych wypoczywaé¢ w goérach. Zapisz
obliczenia.

Standard 1
umiejetnos¢ badana
zadaniem

I/3 oblicza miary figur ptaskich

20%=0,2
Poprawna 0,2 -360° =72°
odpowiedz lub

20%-360°

=2 e

100%

Przydziat 1 punkt za znalezienie miary kata srodkowego
punktow
Pryklady 360°°20% = 360° 0,02 = 18
niepoprawnych Najczgs$ciej uczniowie blednie zamieniali warto$ci procentowe na
odpoyvledZ} liczbowe, popetniali btgdy w obliczeniach lub podawali miarg kata bez
uczniowskich

stopni.
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Whiosek z analizy | Wskaznik tatwosci dla zadania wynosi 0,51
wspotczynnika

latwodci Zadanie okazato si¢ srednio tatwe.

Oblicz rozciaglos¢ w kilometrach migedzy najbardziej wysuni¢tymi
na po6lnoc i na poludnie punktami Polski (1° odpowiada 111,1 km w
terenie). Zapisz obliczenia.

Przyladek Rozewie

54°50'N
kolano Odry
14°07E
kolano Bugu
24°08'E
szczyt Opotonek
49°N
Standard 11/ 2 Przetwarza informacje odczytane z mapy — oblicza rozciagtos¢
1 umiejgtnos¢ potudnikowa

badana zadaniem
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Przyladek Rozewie — 54°50'N,
obliczenie roznicy w stopniach:

54°50' — 49°00' = 5°50'

Szczyt Opotonek — 49°00'N

przeliczenie réznicy w stopniach na km:
5-111,1 km + 50 - 1,85 km = 648,08 km ~ 648 km
lub

Poprawna 5
odpowiedz 54°50'-49° = 550", (5°50'=52°)
5
5€° 111,1 km = 648 km
lub
54-111,1 km + 50 - 1,85 km = 6091,98 km
49 - 111,1 km = 5443,9 km
6091,98 km — 5443,9 km = 648,08 km ~ 648 km
1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia rozciaglo$ci
potudnikowej i podanie jej w stopniach
Przydziat _ ) ) ) ) )
) 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia rozciaglo$ci
punktow potludnikowej w kilometrach
1 punkt bezbtedne wykonanie rachunkow
1°—111,1 km
5,5°—x
Przyktady 55-111,1
niepoprawnych x=——"—=0611,05
odpowiedzi
uczniowskich

Uczniowie najczgsciej blednie wykonywali obliczenia — traktowali
liczby jako warto$ci matematyczne (5,50) , a nie geograficzne 5°50°

lub sumowali wyliczone kilometry.

Whiosek z analizy
wspotczynnika
fatwosci

wskaznik tatwosci dla zadania wynosi 0,38

zadanie okazato si¢ trudne

Tres¢ zadania 30.

Na rzece zbudowano most, ktory zachodzi na jej brzegi: 150 metrow

= 1
0-4) mostu zachodzi na jeden brzeg, a B dlugosci mostu na drugi. Oblicz
szerokos¢ rzeki, jezeli stanowi ona % dhugosci mostu. Zapisz
obliczenia.
Standard III /2 zapisuje zwiazki za pomocg réwnan
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1 umiejetnose
badana zadaniem
1 1
x=150+—-x+—-x
6 3

x =300 (x - dlugos$¢ mostu)

1

’a 300 = 50 (m) — szerokos¢ rzeki
Poprawna

lub
odpowiedz | |

1-— (5 + gj = 5 czg$¢ mostu zachodzaca na jeden z brzegow rzeki

Potowa dhugosci mostu to 150 m.

150 - 2 =300 (m) — dlugo$¢ mostu

1

ra 300 = 50 (m) — szerokos¢ rzeki

1 punkt zapisanie rGwnania
Przydziat 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia dlugo$ci mostu
punktéw 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia szerokosci rzeki

1 punkt bezbtedne wykonanie rachunkow
Przyktady Uczniowie najczesciej tracili punkty za btedne réwnanie, bi¢dne
niepoprawnych 1
o d}f) ngi e dziy wyliczenia i brak opisu dzialaniaE =150.
uczniowskich
Wnhiosek z analizy | Wskaznik tatwos$ci dla zadania wynosi 0,28
;VsPO},C zynmka Zadanie okazato si¢ trudne
atwoscl

Informacje do zadan 31. i 32.

Schemat przedstawia cykl rozwojowy zaby.
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i

Tresé¢ zadania 31.

Nazwij formy rozwojowe oznaczone literami A i B.

(0-2)
Standard IT/ 1 odczytuje informacje przedstawione w formie rysunku
1 umiejetnos$¢ badana
zadaniem
A — skrzek
B — kijanka
Poprawna
odpowiedz lub -
A —jaja
B — larwa
Przydziat 1 punkt za nazwanie jednego z etapdw rozwoju zaby
punktow
Przyktady Uczniowie blednie nazywali przedstawione etapy rozwoju zaby:
niepoprawnych A —skrzep, ikra, zygota, jajeczka, znoszenie jaj, jajeczkowanie,
odpowiedzi zarodniki,
uczniowskich B - zarodek, zalazek.
Wnhiosek z analizy Wskaznik fatwosci dla zadania wynosi 0,64
wspotczynnika Zadanie okazalo si¢ tatwe.
fatwosci

Tresé¢ zadania 32.
(0-2)

Wymien dwie cechy formy rozwojowej oznaczonej litera B, ktore
przystosowuja ja do zycia w wodzie i jednoczesnie odrozniaja od
osobnika dorostego.

Standard

I1 /2 poréwnuje informacje
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i umiejgtno$¢ badana
zadaniem

Poprawna np. posiada ogon, oddycha skrzelami
odpowiedz lub

brak powiek, brak konczyn, brak odnozy, odzywia si¢ planktonem
Przydziat 1 punkt za wymienienie jednej cechy odrdzniajacej kijanke od
punktéw osobnika dorostego i przystosowujace ja do zycia w wodzie
Przyktady Uczniowie podawali cechy, ktoére nie odrdzniaja jednej formy od
niepoprawnych drugiej oraz nie $wiadcza o przystosowaniu do zycia w wodzie.
odpowiedzi Wymieniali np.: kolor czarny lub inny, pisali o ksztalcie ciala,
uczniowskich wielko$ci, oddychaniu catym ciatem, posiadaniu ogonka, witki, tap.
Whniosek z analizy Wskaznik fatwosci dla zadania wynosi 0,41
wspotczynnika Zadanie okazato si¢ $rednio tatwe
tatwosci

Tres¢ zadania 33.
(0-3)

Bateria wyczerpie si¢ po godzinie, jezeli bedzie pobierany z niej
prad staly o natezeniu 8,1 A. Oblicz, jaki ladunek wtedy
przeplynie. Wynik podaj w kolumbach (1C= 1A' 1s). Przez
zarowke latarki zasilanej ta baterig plynie prad staly o natezeniu
0,3 A. Po ilu godzinach uzywania tej latarki wyczerpie si¢ bateria?
Zapisz obliczenia.

Standard
1 umiejetnos$¢ badana
zadaniem

IV /4 analizuje sytuacj¢ problemowa, okresla dane i szukane, okresla
cel

warto$¢ ladunku przeplywajacego w ciagu godziny w kulombach:
qg=1"t, q=28,1A-3600s=29160 C

czas, po jakim wyczerpie si¢ bateria:

29160 C: 0,3 A=97200 s =27h

Odpowiedz:

I(jgﬁcrj:ilggi Ladunek, jaki przeptynie w ciagu godziny wynosi 29160 C.
Bateria wyczerpie si¢ pob 27 h uzywania tej latarki.
lub
zastosowanie proporcjonalnosci odwrotnej, np. 8,1 - 1 =0,3 - x
Ladunek, jaki przeptynie w ciagu godziny wynosi 29160 C.
Bateria wyczerpie si¢ po 27 h uzywania tej latarki.

. 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia tadunku

Przydziat . . . .

Ktow 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obhc‘zenla.czagu ‘
pun 1 punkt bezbtedne wykonanie rachunkéw (obliczenia z jednostkami)
Przyktady Uczniowie dokonywali btednej zamiany godzin na sekundy,
niepoprawnych dokonywali btednego przeksztalcenia wzoru w celu wyliczenia czasu,
3S§1§);Z\I§Skzilch - stosowali proporcjonalno$¢ prosta, np. 81 _ 0;3 ,8,1-x=03
Whiosek z analizy Wskaznik fatwosci dla zadania wynosi 0,32
wspotczynnika Zadanie okazalo si¢ trudne.
fatwosci

Tres¢ zadania 34.
(0-5)

Dziecko nasypuje piasek do foremek w ksztalcie stozka
0 promieniu podstawy 5 cm i tworzacej 13 cm. Nastepnie
przesypuje go do wiaderka w ksztalcie walca o wysokosci 36 cm
i promieniu dwa razy wigkszym niz promien foremki. Jaka cze$¢
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wiaderka wypekilo dziecko, wsypujac 6 foremek piasku? Zapisz
obliczenia.

Standard i
umiej¢tnos¢ badana
zadaniem

IV / 4 Tworzy i realizuje plan rozwiazania

wysokos¢ stozka

h2+52=13?
h=12
1 2
Vs: —TUI 'h
3

V; - objetos¢ stozka (foremki)
1
V= 3 5212 = 1007

ngrav&_/ngr V,, - objetos¢ walca
odpowiedz V, = mr2h
Vy=mn10%-36 = 36007
V — (objetos¢ szesciu foremek)
V=6-100n = 600n
Szacowanie wypelnienia wiaderka piaskiem 000z _1
36007 6
Dziecko wypetnito piaskiem % wiaderka.
1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia wysokosci stozka
1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia objgtosci stozka
(foremki)
Przydziat 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia objgtosci walca
ktow (wiaderka) . . . .
punl 1 punkt zastosowanie poprawnej metody obliczenia, jaka czg$¢
wiaderka wypetnit piasek z sze$ciu foremek
1 punkt bezbtedne wykonanie rachunkéw z dobrymi metodami i
jednostkami
Przyktady Najczesciej popetniane btedy dotyczyly wykorzystywania wartosci
niepoprawnych tworzacej jako wysokosci, podawania wzorow na objetos¢ figur
odpowiedzi (stozek, walec), wyliczen rachunkowych.
uczniowskich
Whniosek z analizy Wskaznik fatwosci dla zadania wynosi 0,31
wspotczynnika Zadanie okazato si¢ trudne.
tatwosci
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0.INTERPRETACJA WYNIKOW SZKOLY ,,X”

Jak moze wykorzysta¢ wyniki egzaminu gimnazjalnego szkola i jej uczniowie?

1. Komentarz dotyczacy wynikow egzaminu dla Gimnazjum .. X”

Szanowni Panstwo!

Raport o wynikach egzaminu gimnazjalnego otrzymany przez szkot¢ w czerwcu 2004
roku miat za zadanie poinformowac, jak Wasi uczniowie opanowali wiadomosci 1 umiejgtnosci

okreslone w standardach wymagan egzaminacyjnych.

Do egzaminu gimnazjalnego przystapilo w Panstwa szkole 41 uczniéw z dwu klas.

Tak oto wygladaja ich wyniki egzaminacyjne.

Wyniki z egzaminu gimnazjalnego dla szkoly X

Oddziat: A
2 Tl 2 o
.| ¥ s | L8| g5 5
s | g 2| E5| & Rt
22| 8 S .| 8L N' 2 = 2
Numer § :E £ E *2 GH = E E E = '§- g .; oM | L .
ucznia | S E| 2% < £ | B g = . = = acznie
=28 g~ £E| S¢ e g g
=72z g2|gE| £ | °¢
I = S = 3
= 2z = g
S ]
1 17 Suma 1 17 yiii v Suma
01 10 14 24 11 8 8 0 27 51
02 20 17 37 11 12 5 43 80
03 23 18 41 10 11 1 31 72
04 24 20 44 11 6 12 3 32 76
05 22 20 42 9 10 9 2 30 72
06 18 10 28 14 10 15 3 42 70
07 20 10 30 11 4 9 3 27 57
08 19 13 32 13 7 9 1 30 62
09 20 16 36 15 10 12 3 40 76
10 23 20 43 14 10 13 5 42 85
11 21 20 41 13 11 15 4 43 84
12 10 12 22 9 10 6 2 27 49
13 15 8 23 13 10 11 2 36 59
14 15 18 33 8 5 7 2 22 55
15 21 18 39 11 9 10 1 31 70
16 21 20 41 15 12 13 4 44 85
17 25 20 45 14 9 15 8 46 91
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18 23 20 43 13 10 9 4 36 79
19 18 18 36 10 8 9 0 27 63
Oddzial: B
) = E 2 g4
2 = Z £ = | g =
RE | = LBl 2 | 2
= o s e E =
B -2 o0 - = "S '2 . «
= 2 = = g z
Numer £ 2 s E=| =& = .
. = =~ GH s -~ o > 50 GM | Lacznie
ucznia = < = E = == 2
= o @? »w S < 'ﬁ =
= = 8 > 2 z R
2 o 7] a S S @
S = 2 8 s -
2 2 s 2| 3 2
B = ) = =
g S
o) n
1 17 Suma 1 17 yi/i V14 Suma
01 20 14 34 15 11 14 8 48 82
02 15 13 28 8 9 14 8 39 67
03 18 17 35 13 8 11 8 40 75
04 16 12 28 12 6 8 0 26 54
05 20 15 35 6 2 6 1 15 50
06 22 15 37 15 9 13 8 45 82
07 15 9 24 12 6 10 2 30 54
08 20 9 29 15 7 13 6 41 70
09 11 10 21 9 4 5 0 18 39
10 20 17 37 14 7 11 3 35 72
11 16 17 33 10 8 12 5 35 68
12 20 20 40 12 9 15 7 43 83
13 22 15 37 13 9 11 5 38 75
14 21 21 42 14 9 8 2 33 75
15 22 21 43 14 11 13 7 45 88
16 19 19 38 11 9 11 4 35 73
17 20 12 32 12 8 9 2 31 63
18 18 19 37 10 9 5 2 26 63
19 21 20 41 15 10 14 8 47 88
20 21 15 36 13 9 13 8 43 79
21 20 15 35 15 11 14 8 48 83
22 20 20 40 14 10 13 7 44 84

Aby z informacji o wynikach pozytek odniesli uczniowie i nauczyciele, trzeba je poddac

okreslonej analizie.

Warto na poczatek porownaé wyniki Srednie Waszych uczniow z wynikami innych

gimnazjalistow w powiecie, wojewodztwie, kraju.
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Wynik $redni z czg$ci humanistycznej egzaminu gimnazjalnego dla Panstwa szkoty
wynosi 35,17 punktéow, dla powiatu 26,41 punktu, dla wojewddztwa 26,14 punktu, dla kraju
27,01 punktu. Zestawienie to wydaje si¢ upowaznia¢ do optymistycznych wnioskow. Sadzié¢
bowiem nalezy, iz Wasi uczniowie w sposob zadowalajacy opanowali wiadomosci i umiejgtnosci
z bloku przedmiotow humanistycznych, gdyz osiagngli nieco wyzsze wyniki $rednie niz
uczniowie w innych gimnazjach. Musimy jednak pamigtac, ze testy egzaminacyjne powstaja na
okreslone zaméwienie. Z zadaniami testowymi powinni sobie w pewnym zakresie poradzi¢ tak
uczniowie przecigtnie zdolni, jak 1 ci, ktérzy maja klopoty w nauce. Latwo$¢ testu
humanistycznego w roku 2004 wynosita 0,52, co oznacza, ze 52% gimnazjalistow powinno
sobie poradzi¢ z rozwigzaniem tego testu. Nie nalezy zatem wpada¢ w zbytni zachwyt nad
srednia odbiegajaca nieco od $redniej krajowe;.

Z kolei wynik $redni Panstwa uczniéw z czg¢sci matematyczno-przyrodniczej egzaminu wynosi
35,63 punkty. Jest to wynik odbiegajacy od wynikow gimnazjalistow w innych szkotach,
bowiem $rednia krajowa to 24,49 punktu, $rednia w wojewddztwie 25,35 punktu, a $rednia
w powiecie 24,84 punktu. Wasi uczniowie otrzymali z czg§ci matematyczno-przyrodniczej
egzaminu wyniki okreslane w kraju jako powyzej $redniej. Upowaznia to do wnioskowania
o0 bardzo dobrym opanowaniu przez Panstwa uczniéw wiadomosci i umiejgtnosci zdobywanych
na zajgciach takich przedmiotow, jak biologia, matematyka, geografia, fizyka, chemia. Warto
chyba w przysztosci kontynuowac¢ pracg z programami nauczania wybranymi dla tego wtasnie
rocznika gimnazjalistow. Programy te bowiem pozwolity uczniom osiagna¢ sukces. Dobrze tez
bytoby, aby nauczyciele bloku przedmiotow matematyczno-przyrodniczych podzielili si¢ z cala
Rada Pedagogiczna refleksjami nad skuteczno$cia stosowanych przez nich metod nauczania.
Aby jednak upewni¢ si¢ co do stusznos$ci naszych wnioskéw, winniSmy zestawi¢ wyniki
egzaminacyjne uczniow z wynikami na §wiadectwach. Wspaniale, jesli wysokiej punktacji
na egzaminie odpowiadaja wystawione przez nauczycieli dobre i bardzo dobre oceny koncowe.
Jesli natomiast nie ma zgodno$ci migdzy ocenami szkolnymi a poziomem punktéw zdobytych
przez ucznidOw na egzaminie, mozna si¢ zastanowi¢ nad przyczynami takiego stanu rzeczy. By¢
moze nauczyciele poszczegdlnych przedmiotdéw oceniaja odpowiedzi ucznidow  zbyt
rygorystycznie. Nie kazdego mobilizuja trudnosci. Warto zachgcaé¢ do wigkszego wysitku
wszystkich uczniow — 1 tych bardzo zdolnych, i tych przecigtnych, itych o niewielkich
mozliwosciach intelektualnych.
Na poglebione refleksje dotyczace tak osiagnigé uczniow, jak i jakosci prowadzonych zajeé
dydaktycznych pozwoli analiza wynikéw z rozbiciem na poszczegélne umiejetnoSci

sprawdzane na egzaminie.
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W czgéci humanistycznej badane jest czytanie i odbidr tekstow kultury oraz tworzenie wiasnego
tekstu, a w czg$ci matematyczno — przyrodniczej stosowanie termindw, stosowanie informacji,
opisywanie zalezno$ci oraz rozwiazywanie problemow. Przyjmuje si¢, ze dana umiej¢tnos¢ jest

opanowana, gdy uczen osiagnatl ja w 70%.

W _tes$cie humanistycznym zdecydowanie lepiej radzili sobie wszyscy gimnazjalisci w naszym

wojewddztwie z odbiorem tekstow kultury, o czym wyraznie informuje ponizszy wykres.

Wyniki egzaminu w skali procentowej

z uwzglednieniem obszaréw standardéw
70,0% -

60,0% -

50,0% -

40,0% -

30,0% -

Latwos¢ pierwszej z badanych umiejgtnosci potwierdzita si¢ rowniez w odniesieniu do uczniow
Panstwa szkoty. Wigkszo$¢ uczniéw otrzymata za umiej¢tnos¢ czytania i odbioru tekstow
kultury od 18 do 25 punktéw, co wskazuje, iz opanowali oni t¢ umiejetno$¢ w stopniu
wystarczajacym. O trudnos$ciach Panstwa uczniow w tworzeniu wlasnego tekstu Swiadczy, ze az
19 ucznidw otrzymato za t¢ umiejgtnos¢ srednio 17 punktdw na 25 mozliwych. Aby zaplanowaé
na przyszto$¢ jakie§ dzialania zaradcze, nalezaloby poddaé¢ analizie informacje o latwosci
poszczegdlnych zadan dla calej szkoly i dla kazdej Kklasy, ktére rowniez zamieszczono

w indywidualnym raporcie dla Panstwa placowki (przyktad takiej informacji zamieszczamy przy

czgs$ci matematyczno — przyrodnicze;j).

Wskazane byloby doktadne przeanalizowanie zwlaszcza tych zadan, ktére okazaly sig

trudne dla wigkszosci uczniow w jednej badz drugiej klasie. Warto zastanowi¢ si¢ nad
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przyczynami uczniowskich ktopotow. Nie zawsze wynikaja one z mozliwosci intelektualnych
uczniéw. Czasem ich przyczyna jest zbyt ambitny program nauczania lub niewlasciwa metoda
nauczania. Dobrze bytoby, aby nauczycielowi udawalo si¢ zainteresowa¢ swoim przedmiotem

kazdego ucznia, bez wzglgdu na jego predyspozycje.

Egzamin gimnazjalny migdzy innymi wykazuje, kto sposrod uczniéw jest humanista, a kto
interesuje si¢ przedmiotami $cistymi. Ale przeciez kazdy uczen konczacy gimnazjum powinien
umie¢ nalezycie komunikowa¢ si¢ z innymi w réznych sytuacjach, bez wzgledu na to, jaka

dziedzina wiedzy si¢ pasjonuje.

Okreslone uzdolnienia gimnazjalistow w poszczegélnych oddziatach potwierdzaja

ponizsze informacje o tatwosci zadan w teScie matematyczno-przyrodniczym.

Numer |Latwos$¢ zadania |Latwos¢ zadania | L.atwos¢ zadania | Latwos¢ zadania

zadania Oddzial A Oddzial B Szkola OKE
1. 0,84 0,91 0,88 0,67

2 0,89 0,68 0,78 0,51
3 0,63 0,45 0,54 0,38
4, 1,00 0,95 0,98 0,68
5. 0,68 0,77 0,73 0,56
6 0,74 0,86 0,80 0,57
7 0,58 0,45 0,51 0,33
8. 0,84 0,77 0,80 0,66
9. 0,84 0,64 0,73 0,65
10 1,00 0,77 0,88 0,45
11. 1,00 0,86 0,93 0,85
12. 0,84 0,73 0,78 0,67
13. 0,95 0,91 0,93 0,89
14, 0,58 0,50 0,54 0,48
15. 0,95 1,00 0,98 0,92
16. 0,63 0,77 0,71 0,46
17. 0,89 0,73 0,80 0,78
18. 0,74 0,77 0,76 0,50
19. 0,74 0,82 0,78 0,64
20. 0,89 0,68 0,59 0,41
21. 1,00 1,00 1,00 0,80
22. 1,00 0,91 0,95 0,72
23. 0,58 0,86 0.73 0,42
24, 0,79 0,82 0,80 0,59
25. 0,58 0,60 0,59 0,61
26/1. 0,84 0,82 0,83 0,60
26/11. 0,68 0,68 0,68 0,46
27/1. 0,95 0,95 0,95 0,73
27/11. 0,95 0,95 0,95 0,59
27/111. 1,00 0,95 0,98 0,54
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28. 0,68 0,86 0,78 0,51
29/1. 0,84 0,82 0,83 0.44
29/11. 0,84 0,77 0,80 0,58
29/111 0,11 0,23 0,17 0,12
30/1. 0,42 0,68 0,56 0,28
30/11. 0,47 0,68 0,59 0,26
30/111. 0,58 0,82 0,71 0,39
30/1V. 0,32 0,59 0,46 0,21

31. 0,92 0,75 0,83 0,64

32. 0,66 0,59 0,62 0,41
33/1. 0,89 0,73 0,80 0,46
33/11. 0,63 0,64 0,63 0,37
33/111. 0,37 0,45 0,41 0,13
34/1. 0,11 0,64 0,39 0,34
34/11. 0,05 0,59 0,34 0,32
34/111. 0,37 0,73 0,56 0,40
34/1V. 0,32 0,73 0,54 0,33
34/V. 0,05 0,45 0,27 0,18

W klasie B dwoch ucznidow zdobyto az 48 punktéw, podczas gdy sSrednia klasy wynosi
33 punkty. Natomiast w klasie A najwyzsza punktacja z tej czg$ci egzaminu wynosi 46, gdy
srednia wynosi 34 punkty.

Predyspozycji do przedmiotow matematyczno-przyrodniczych gimnazjalistéw dowodzi takze
analiza poziomu poszczegolnych umiejgtnosci badanych na egzaminie.

W wojewodztwie za postugiwanie si¢ terminami gimnazjalisci otrzymywali na ogot 8 - 9
punktow na 15 mozliwych do zdobycia; za wyszukiwanie informacji 6 punktéw na 12
mozliwych; za opisywanie zalezno$ci 8 punktéw na 15 mozliwych, a za rozwiazywanie
probleméw 2,5 punktéw na 8 mozliwych.

W Panstwa szkole klasa A uzyskata w I obszarze 12 punktéw, w I1 — 9, w III — 10, w IV — 2,7
punktow, natomiast klasa B uzyskata w I obszarze 11, w 11 —7,5, w III — 10, w IV —4)5
punktu.

Mozna zatem wnioskowacé, iz wszystkie umiejgtnosci sprawdzane na egzaminie gimnazjalnym
zostaly przez uczniéw klasy B prawie opanowane. Nie mozna natomiast tego powiedziec
0 uczniach innych gimnazjow wojewodztwa tdédzkiego. O niedostatkach w ich osiagnigciach

informuje ponizszy wykres.

76



Wyniki egzaminu w skali procentowej
z uwzglednieniem obszaréw standardéw

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

Z wykresu tego wynika, ze gimnazjaliSci w wojewodztwie 16dzkim powinni popracowac tak nad
stosowaniem termindéw, jak nad opisywaniem zaleznosci czy nad rozwigzywaniem problemow.
Podobne uwagi mozna tez mie¢ do uczniow oddzialu A w Panstwa szkole. Az szesnastu uczniow
nie wykazalo si¢ umiejg¢tnoscia rozwiazywania probleméw, otrzymali oni od 0 do 2 punkow.
Dobrze poradzili sobie uczniowie tej klasy ze stosowaniem termindw czy opisywaniem
zalezno$ci.

Mamy nadziej¢, ze dokonane przez nas zestawienia i poroéwnania wykazaly Panstwa rzetelna
pracg z uczniami obu klas trzecich 1 dostarczylty zadowolenia z osiagnig¢ Waszych
gimnazjalistow. Sprobujcie jednak Panstwo zastanowié sig, czy Wasze dzialania nie mogtyby
stac si¢ jeszcze bardziej efektywne. Wydaje si¢ konieczne obmyslenie sposobow doskonalenia na
lekcjach wszystkich przedmiotow umiejetnosci tworzenia wlasnego tekstu. Dobrze tez bytoby
popracowa¢ nad uczniowska umiejgtnoscia opisywania zwiazkow 1 zalezno$ci zjawisk
w otaczajacym nas S$wiecie. Tak niewiele wydaje si¢ brakowa¢ do osiagnigcia catkowitej
satysfakcji z pracy i nauczycieli, 1 uczniow Waszej szkoty. Warto wigec chyba w planach pracy
zespotow przedmiotowych uwzgledni¢ to, czego nie udato si¢ w pelni zrealizowaé
dla osiagniecia pelnego sukcesu egzaminacyjnego uczniéow. Zyczymy, aby udalo si¢ Panstwu

podja¢ decyzje niezbg¢dne i pomys$lne dla przysziosci.
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2. Komentarz do wynikéw egzaminu gimnazjalnego Krzysztofa S. ., ucznia z wysokim

wynikiem egzaminacyjnym

Krzysztofie, na egzaminie osiagnates$ az 91 punktow. Przyjmij gratulacje za wzorowe wykonanie
wszystkich polecen w te$cie matematyczno-przyrodniczym. Szczegolnie cenne jest u Ciebie
planowe rozwiazywanie zadan, z dokladnym zapisywaniem danych, bezblednym
przeprowadzaniem obliczen i precyzyjnym udzielaniem odpowiedzi. Posiadasz solidna wiedz¢
z matematyki, chemii i geografii. Swietnie tez orientujesz si¢ w zasadach i prawach fizyki oraz
w zalezno$ciach procesoOw biologicznych. Zrozumiale sa dla mnie Twoje szczegdlne
zainteresowania przedmiotami matematyczno-przyrodniczymi. Nie zapominaj jednak, ze
cztowiekowi w zyciu tak prywatnym, jak i zawodowym potrzebne sa rowniez wiadomosci

1 umiejgtno$ci humanistyczne. Nie masz wprawdzie najmniejszych klopotow z interpretacja
réznych tekstow kultury, z odszukaniem w nich potrzebnych informacji czy ze wskazaniem
zastosowanych przez artystow $rodkéw wyrazu. Opanowate$ zatem niezbgdna gimnazjaliscie
umiejetnos¢ czytania i odbioru tekstow kultury. Réwniez dobrze radzisz sobie z tworzeniem
wlasnego tekstu, zwlaszcza gdy ma to by¢ krotka forma uzytkowa typu zaproszenie.

Nie sprawia Ci tez klopotu dluzsze wypracowanie typu rozprawka. Nie popelniasz przeciez
btedow ortograficznych czy interpunkcyjnych. Postugujesz si¢ poprawnym jezykiem. Musisz
tylko pamigta¢, ze temat wypracowania trzeba nalezycie rozwina¢, a swoje rozwazania
wlasciwie podsumowaé. Nie zapominaj o taczeniu stowami kolejnych zdan i akapitow. Zycze
rozkwitu milo$ci do przedmiotow S$cistych i cierpliwosci w pielggnowaniu sympatii do nauk

humanistycznych.

3. Komentarz do wynikow egzaminu gimnazjalnego Bogumity B , uczennicy ze srednim

wynikiem egzaminacyjnym

Bogusiu, na egzaminie zdobytas 55 punktéw, 33 za rozwiazanie testu humanistycznego i 22 za
test matematyczno-przyrodniczy. Poradzita$ sobie $wietnie z wlasciwym odczytaniem réznych
tekstow, a przeciez niektore z nich byty do$¢ trudne, zwlaszcza fragment ,,Pana Tadeusza”.
Dobrze znasz krotkie formy wypowiedzi, za zaproszenie nie otrzymatas jednak pigciu punktow,
bo napisala§ je nieuwaznie, popetniajac kilka btedow jezykowych i kilka ortograficznych.

W Twoim wypracowaniu tez znalazto si¢ za duzo btednych zapisow i sformutowan. Na dodatek
nie zrozumiata$ polecenia i napisatas o modzie zamiast o warto$ciach czlowieka. Wydaje mi sig,

ze kolejne zadania egzaminacyjne wykonywatas w pospiechu, bez glgbszego zastanowienia.
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Dlatego tez nie otrzymata§ wielu punktow za test matematyczno-przyrodniczy, mimo iz
rozwiazala§ wszystkie zadania. Zdarzyly Ci si¢ jednak biedy w obliczeniach; czasami
zapomniata§ o podaniu przy wyniku wlasciwej jednostki; nie zapisata§ dziatan, podajac sam
wynik. Musisz bardziej uwaza¢ na to, co czytasz ico piszesz. Posiadasz przeciez sporo
wiadomosci o $wiecie roslin i zwierzat. Znasz procesy chemiczne i prawa w fizyce. Wlasciwie
interpretujesz to, co dzieje si¢ wokol nas. Jestem przekonana, iz w przysziosci uda Ci sig
pracowaé nad zadaniami egzaminacyjnymi uwazniej. Zycze sukcesu juz na pierwszej klasowce

w liceum.
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V.ANALIZA ANKIET OBSERWATOROW

0.Wykaz instytucji delegujacej obserwatorow egzaminu gimnazjalnego

W roku szkolnym 2003/2004 obserwacji poddano 313 szkot, do ktérych skierowano 328

obserwatorow.
Lp. Organ prowadzacy Liczba szkot Liczba
obserwatorow

1. Urzad Miasta L.odzi Wydziat Edukacji 4 4

2 Kuratorium O$wiaty w Lodzi 22 22

3. Kuratorium Os$wiaty w Lodzi Delegatura w 18 18
Piotrkowie Trybunalskim

4. Kuratorium O$wiaty w Lodzi Delegatura w 17 17
Sieradzu

5. Kuratorium O$wiaty w Lodzi Delegatura w 5 5
Skierniewicach

6. Kuratorium Os$wiaty w Kielcach 20 20

7. Wojewo6dzki Osrodek Doskonalenia Nauczycieli w 5 5
Lodzi

8. Osrodek Doskonalenia Nauczycieli w Piotrkowie 43 43
Trybunalskim

0. Osrodek Doskonalenia Nauczycieli w 10 10
Skierniewicach

10. Starostwo Powiatowe w Jedrzejowie

11. Starostwo Powiatowe w Lasku

12. Starostwo Powiatowe w Rawie Mazowieckiej

13. Starostwo Powiatowe w Starachowicach

14. Starostwo Powiatowe w Wieluniu

15. Starostwo Powiatowe w Zdunskiej Woli

16. | Urzad Miasta i Gminy Busko-Zdréj
17. Urzad Miasta i Gminy Cmieléw

18. | Urzad Miasta i Gminy Dziatoszyn

19. Urzad Miasta i Gminy Drzewica

20. Urzad Miasta i Gminy Kunow

21. Urzad Miasta i Gminy Matogoszcz

22. Urzad Miasta i Gminy Ozarow

23. Urzad Miasta i Gminy Potaniec

24. Urzad Miasta i Gminy Sedziszow

25. Urzad Miasta i Gminy Staszow

26. | Urzad Miasta i Gminy Suchedniow

217. Urzad Miasta i Gminy Wachock

28. Urzad Miasta i Gminy Zawichost

29. Urzad Miejski w Jedrzejowie

30. Urzad Miasta Kutno

31. | Urzad Miejski w Lasku 3 7
Lp. Organ prowadzacy Liczba szkél Liczba
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obserwatorow

32. Urzad Miasta Lowicza 4 4
33. Urzad Miejski w Ostrowcu Swigtokrzyskim 5 5
34. Urzad Miejski w Ozorkowie 1 1
35. | Urzad Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 3 3
36. Urzad Miejski w Poddebicach 1 1
37. Urzad Miasta Rawa Mazowiecka 2 2
38. Urzad Miejski w Sandomierzu 2 2
39. Urzad Miasta Sieradza 3 3
40. Urzad Miasta Skierniewice 2 2
41. Urzad Miasta Zgierza 2 2
42. Burmistrz Gminy Wtoszczowa 2 2
43. Urzad Gminy Aleksandréw 1 1
44. Urzad Gminy Andrespol 1 1
45. Urzad Gminy Bedlno 1 1
46. Urzad Gminy Bedkow 1 1
47. Urzad Gminy Bieliny 2 2
48. Urzad Gminy Blizyn 1 1
49. Urzad Gminy Brody 2 1
50. Urzad Gminy Brzeznio 1 1
51. | Urzad Gminy Bodzechéw 2 4
52. Urzad Gminy Czarnocin 1 1
53. Urzad Gminy Czarnocin Pinczowski 1 1
54. Urzad Gminy Czarnozytly 1 2
55. Urzad Gminy Czerniewice 1 1
56. Urzad Gminy Dobron 1 1
57. Urzad Gminy Dobryszyce 2 2
58. Urzad Gminy Domaniewice 1 1
59. Urzad Gminy Galewice 1 1
60. Urzad Gminy Gidle 2 2
61. Urzad Gminy Gowarczow 1 1
62. Urzad Gminy Iwaniska 2 2
63. | Urzad Gminy Jezéw 1 1
64. Urzad Gminy Kodrab 1 1
65. Urzad Gminy Kowiesy 1 1
66. | Urzad Gminy Krzyzandéw 1 2
67. Urzad Gminy Lubochnia 1 1
68. Urzad Gminy teczyca 2 2
69. Urzad Gminy Lopuszno 2 2
70. Urzad Gminy Lowicz 2 2
71. Urzad Gminy Lubnice 1 1
72. Urzad Gminy Mastowice 1 1
73. Urzad Gminy Maslow 2 2
74. Urzad Gminy Michalow 2 2
75. | Urzad Gminy Morawica 4 4
76. Urzad Gminy Naglowice 1 1
77. Urzad Gminy Nowy Kaweczyn 1 1
Lp. Organ prowadzacy Liczba szkot Liczba
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obserwatorow

78. Urzad Gminy Nowa Stupia 8 8
79. Urzad Gminy Obrazéw | 1
80. Urzad Gminy Osjakow 1 1
81. | Urzad Gminy Ozorkow 3 3
82. Urzad Gminy Pabianice 2 2
83. Urzad Gminy Parzeczew 1 1
84. Urzad Gminy Pawlow 1 1
85. | Urzad Gminy Piekoszow 2 2
86. Urzad Miejski Przedborz 1 1
87. Urzad Gminy Radomsko 1 1
88. Urzad Gminy Reczno 1 4
89. Urzad Gminy Rzeczyca 1 3
90. Urzad Gminy Rzgow 1 1
91. Urzad Gminy Rusiec 2 2
92. Urzad Gminy Sadowie 1 2
93. Urzad Gminy Sedziejowice 1 1
94. Urzad Gminy Sitkowka - Nowiny 1 1
95. Urzad Gminy Skarzysko-Koscielne 1 3
96. Urzad Gminy Skierniewice 1 1
97. | Urzad Gminy Stupia 2 2
98. Urzad Gminy Stupia Jedrzejowska 1 1
99. Urzad Gminy Sobkow 2 1
100. | Urzad Gminy Strawczyn 1 1
101. | Urzad Gminy Strzelce Wielkie 1 1
102. | Urzad Gminy SzczercoOw 1 2
103. | Urzad Gminy Tartow 1 1
104. | Urzad Gminy Tuczepy 1 2
105. | Urzad Gminy Ujazd 2 2
106. | Urzad Gminy Wielgomtyny 1 1
107. | Urzad Gminy Wislica 1 1
108. | Urzad Gminy Wojciechowice 1 1
109. | Urzad Gminy Wroblew 1 1
110. | Urzad Gminy Zagnansk 4 4
111. | Urzad Gminy Zgierz 2 2
112. | Urzad Gminy Zlota 1 1
Razem 313 328
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Arkusz obserwacji sprawdzianu/egzaminu gimnazjalnego 2004r.

Metryczka

1. Typ egzaminu:

sprawdzian [

egzamin gimnazjalny — cze$¢ humanistyczna [

egzamin gimnazjalny — cze$¢ matematyczno-przyrodnicza []

Czesc¢ I: Warunki lokalowe i techniczne

2. Czy dostarczone do szkoty materiaty egzaminacyjne przechowywane sg w:
2.1. sejfie? Tak [] Nie []
2.2. szafie metalowej? Tak [| Nie [
2.3. specjalnym pomieszczeniu na materialy egzaminacyjne? Tak [ Nie []
2.4, innym miejscu? Tak [| JaKim? .o

Czes¢ ll: Przygotowanie do rozpoczecia sprawdzianu/egzaminu

3. Czy w szkole przebywajg réwniez inni obserwatorzy? Tak [| Nie [

4. Jezeli tak, to jakie instytucje reprezentujg

Obserwator Instytucja, ktdérg reprezentuje obserwator
1.
2.
3.

5 Czy w sktad Zespotu Nadz. (ZN) wchodzit nauczyciel zatrudniony w innej szkole lub placéwce? Tak [] Nie []

6. Czy odbiér przez przewodniczacych zespotéw nadzorujgcych (PZN) materiatow egzaminacyjnych od
przewodniczgacego szkolnego zespotu egzaminacyjnego (PSZE) odbyt sie:

6.1 w obecnosci co najmniej jednego cztonka danego zespotu nadzorujacego (ZN)?
Tak [ Nie [
6.2 w obecnosci przynajmniej dwdch przedstawicieli zdajacych? Tak [ Nie [

7.Czy PZN otrzymali listy uczniéw przystepujacych do sprawdzianu/egzaminu w danych salach egzaminacyjnych?
Tak [] Nie []

Czes¢ lll: Przebieg sprawdzianu/egzaminu w wybranej sali egzaminacyjnej

8.Czy przed wejsciem do sali umieszczono w widocznym miejscu liste ucznidw przystepujacych do
sprawdzianu/egzaminu? Tak [] Nie [

9.Czy PZN przypomniat uczniom o:
9.1 koniecznosci sprawdzenia kompletnosci zestawu? Tak [1 Nie [J
9.2. sposobie kodowania? Tak [1 Nie [
9.3. sposobie zaznaczania btednych odpowiedzi? Tak [| Nie [J
9.3. obowiazku zapoznania sie z instrukcja z pierwszej strony zestawu? Tak [] Nie []

10. Czy zdajacy sprawdzili kompletnosé zestawdw egzaminacyjnych? Tak [| Nie [
11. Czy zdajacy zgtosili jakies braki lub usterki w zestawach? Tak [| Nie [J
12. llu zdajacych zgtosito braki lub usterki w zestawach? ...............

13. Czy w pomieszczeniu, w ktérym odbywa sie sprawdzian/egzamin:
13.1. dla kazdego zdajacego jest oddzielny stolik (tawka)? Tak [1 Nie [
13.2 stoliki sg ustawione w jednym kierunku? Tak [] Nie [
13.3. stoliki sg ustawione w odlegtosci wykluczajacej niesamodzielng prace zdajacych? Tak [1 Nie [
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13.4. sg osobne miejsca dla zespotu nadzorujgcego i obserwatoréw? Tak [| Nie [

13.5. znajduja sie pomoce dydaktyczne mogace utatwiaé rozwigzywanie zadan? Tak [ Nie [

13.6. umieszczono w widocznym miejscu zegar? Tak [] Nie []

13.7. na stolikach znajduja sie kartki z nazwiskiem, imieniem i kodem zdajacego? Tak [1 Nie []

13.8. przygotowano zapasowe przybory pismienne? Tak [1 Nie [

14. Czy w trakcie trwania sprawdzianu/egzaminu miato miejsce:
14.1. wejscie do sali os6b do tego nieupowaznionych? Tak [ Nie [
14.2. nagte pogorszenie stanu zdrowia ktérej$ z oséb obecnych w sali? Tak [| Nie [J
14.3. wystgpienie innych zdarzen losowych? Tak [] Nie

15. Czy pomieszczenie, w ktérym odbywat sie egzamin, spetniato warunki zapewniajace zdajacym bezpieczenstwo i
higiene pracy (m.in. pod wzgledem odpowiedniego os$wietlenia, temperatury, poziomu hatasu, ew. innych czynnikow,
ktore mogtyby zaktéci¢ przebieg egzaminu)? Tak [ Nie [

16. Czy w trakcie wykonywania zadan zdajacy:
16.1. opuszczali sale egzaminacyjng przed zakonczeniem rozwigzywania zadan? Tak [ Nie [
16.2. opuszczali wyznaczone miejsce bez zgody ZN? Tak [] Nie []
16.3. zadawali cztonkom ZN pytania dotyczace zadan egzaminacyjnych? Tak [] Nie [
16.4. w jakiejkolwiek formie porozumiewali sie z innymi zdajgcymi? Tak [ Nie []
16.5. w inny sposdb przeszkadzali innym zdajagcym? Tak [| Nie [

16.6.korzystali ze $rodkéw tacznosci? Tak [1 Nie [

17. Czy w przypadku stwierdzenia zachowan wymienionych w punktach 16.4 do 16.6
17.1. PZN lub cztonek ZN zwrdécit uwage zdajgcemu? Tak [ Nie [1 Nie dotyczy [
17.2. PZN porozumiat sie z PSZE? Tak [1 Nie [1 Nie dotyczy []
17.3. PSZE przerwat sprawdzian/egzamin uczniowi i uniewaznit jego prace? Tak [| Nie [] Nie dotyczy []

18. Czy w trakcie wykonywania zadan egzaminacyjnych przez zdajgcych cztionkowie ZN:
18.1. udzielali wyjasnien dotyczacych zadan egzaminacyjnych lub je komentowali? Tak [] Nie [
18.2. chodzili po sali bez wyraznego powodu? Tak [ Nie [
18.3. zagladali do prac zdajacych? Tak [ Nie [
18.4. w inny sposob zakitécali ich prace? Tak [| Nie [

19. Czy po uptywie czasu przeznaczonego na wykonywanie zadan egzaminacyjnych:
19.1. poinformowano uczniéw o zakohczeniu sprawdzianu/egzaminu? Tak [] Nie [
19.2. uczniowie zamkneli zestawy i odtozyli je na brzegi stolikdéw? Tak [1 Nie [

20. Czy po zakonczeniu wykonywania zadan egzaminacyjnych zdajacy pozostali na swoich miejscach, czekajac az
cztonkowie ZN zezwolili im na opuszczenie sali? Tak [| Nie [

21. Czy cztonkowie ZN, odbierajgc prace od uczniéw, sprawdzali (dotyczy takze ucznidéw, ktérzy skonczyli prace
przed czasem):

21.1. poprawnos¢ kodowania zestawow? Tak [| Nie [J
21.2. kompletno$¢ materiatow? Tak [ Nie []
21.3. prawidtowosc¢ wypetnienia kart odpowiedzi? Tak [ Nie [

22. Czy byli uczniowie, ktérzy zostali wpuszczeni do sali po rozdaniu zestawow egzaminacyjnych Tak [1 Nie [ llu
ich byto? ..o

23. (Dotyczy tylko egzaminu gimnazjalnego) Czy cztonkami zespotu nadzorujgcego byli nauczyciele przedmiotéw
wchodzacych w zakres danej czesci egzaminu? Tak [1 Nie [
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24. Koncowy komentarz obserwatora (refleksje, uwagi, uzupetnienia i wnioski dotyczace
przebiegu sprawdzianu /egzaminu, zachowan zdajacych i cztonkéw zespolu egzaminacyjnego,
itd).
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Dokonano analizy 196 ankiet obserwatoréw czg$ci humanistycznej i 153 ankiet

czgs$ci mtematyczno-przyrodniczej egzaminu gimnazjalnego.

0.Spostrzezenia i wnioski dotyczace warunkow

lokalowych

W  znakomitej wigkszosci  obserwowanych  szkot  materialty  egzaminacyjne
przechowywane byly w sejfie, szafie metalowej lub w specjalnym pomieszczeniu.

Jednak w 13 przypadkach wydaje sig, ze arkusze egzaminacyjne przechowywane byty
w miejscach, ktére moga budzi¢ zastrzezenia co do tajnosci. Wymieni¢ mozna tu:
— szafg kancelaryjna,
— salg komputerowa,
— zwykla szafg znajdujaca si¢ w sekretariacie szkoty lub w gabinecie dyrektora szkoty.

Po analizie tego punktu ankiety nasuwa si¢ wniosek, iz w kazdej szkole powinien
znajdowa¢ si¢ sejf lub szafa metalowa, aby zachowa¢ pelna tajnos¢ materiatow

egzaminacyjnych. Spetnienie tego wymogu nalezy do organow prowadzacych szkoty.

VI1.Spostrzezenia i wnioski dotyczgce przygotowania do rozpoczecia

egzaminu

Przeglad ankiet pod katem tego obszaru wykazat, ze:

— w 9 szkotach gdzie byl obserwator, nie byto nauczyciela zatrudnionego w innej szkole lub
placowce,

— w 8 szkotach podczas odbioru materiatéw egzaminacyjnych przez przewodniczacych
zespolow nadzorujacych brak byto cztonkéw tych zespotow (w 16 przypadkach obserwatorzy
nie udzielili odpowiedzi na pytanie 6.1),

— w 11 szkotach brak byto zdajacych podczas odbierania materialéw egzaminacyjnych (w 18
przypadkach obserwatorzy nie udzielili odpowiedzi na pytanie 6.2).

Po analizie ankiet nasuwa si¢ wniosek, iz naruszenie procedury opisanej w punkcie 6.1

1 6.2 moze stworzy¢ podstawy do zlozenia zazalen na niezgodne z prawem przeprowadzenie

egzaminu gimnazjalnego.
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zezenia i wnioski dotyczgce przebiegu egzaminu w wybranej sali

Szczegotowej analizie poddano pytanie 9., 12., 1 21. ankiety.

Na pytanie 9. wszyscy obserwatorzy odpowiedzieli twierdzaco. W pytaniu 21. punkt 3
stwierdzono, ze w 23 przypadkach czlonkowie zespotu nadzorujacego nie sprawdzili
prawidtowosci wypelnienia kart odpowiedzi.

Biorac pod uwagg liczbg obserwatorow wydaje sig, iz w wigkszo$ci szkoét procedury
opisane w punkcie 9. 1 21. byly zachowane. Nalezaloby jednak dazy¢ do sytuacji, w ktdrej nie
bedzie odnotowany zaden przypadek uchybien.

W punkcie 12. odnotowano 18 przypadkow usterek w zestawach egzaminacyjnych.
Najczgsciej dotyczyly odrywania si¢ kart odpowiedzi. Informacja o usterkach zostata przekazana

do drukarni odpowiedzialnej za wydrukowanie arkuszy egzaminacyjnych.

VIII.Koncowy komentarz obserwatorow

Na podstawie koncowych uwag obserwatorow mozna wyciagna¢ nastgpujace wnioski:

— na duzych salach egzaminacyjnych (gimnastycznych) , zespdt nadzorujacy powinien sktadaé
si¢ z wigkszej liczby cztonkéw. Czlonkowie zespotéw powinni znajdowaé si¢ w kilku
miejscach sali, aby uniemozliwi¢ porozumiewanie si¢ zdajacych,

— zdajacy musza by¢ obecni podczas sprawdzania ich arkusza egzaminacyjnego,

— podczas wczesniejszego oddawania prac czlonkowie zespoldw nadzorujacych powinni
wzmoc czujno$¢ w stosunku do pozostalych piszacych, aby na sali egzaminacyjnej nie
powstawat chaos,

— stoliki uczniowskie powinny by¢ ustawione w odleglosciach uniemozliwiajacych
porozumiewanie si¢ zdajacych,

— cztonkowie zespoldw nadzorujacych nie powinni przemieszcza¢ migdzy salami,

— materialy egzaminacyjne powinny by¢ pakowane w sali, w ktorej odbyt si¢ egzamin,

— w sali, w ktérej odbywa si¢ egzamin powinien znajdowac si¢ zegar. W przeciwnym razie,
glo$no zadawane pytania dotyczace czasu jaki pozostal do konca egzaminu moga by¢
czynnikiem rozpraszajacym uwagg innych piszacych,

— sale egzaminacyjne powinny znajdowac si¢ w takich miejscach, aby docierajace z zewnatrz

odgtosy , w jak najmniejszym stopniu przeszkadzaty zdajacym,
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— czlonkowie zespotu nadzorujacego nie powinni bez potrzeby chodzi¢ po salach. Jest to

niezgodne z procedurami przeprowadzania egzaminu, a dodatkowo moze przeszkadzac¢

zdajacym.

E WYNIKI EGZAMINU GIMNAZJALNEGO DLA GMIN I POWIATOW

GH GM
= : 1| oo | Wymk | 1| m | v | Wik
g Gmina ogolny ogolny
A 25 pkt. |25 pkt.| 50pkt. | 15 pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
m. Belchatow 1590 [ 11,19 26,27 8,98 6,77 8,01 2,43 | 26,19
Betchatow 14,89 7,00 | 21,89 8,44 6,89 5,00 0,00 | 20,33
= Druzbice 14,37 13,39 | 27,76 7,77 6,21 6,47 2,19 | 22,64
2 [Kleszczow 15,63 10,35 25,98 7,65 5,73 5,55 1,55 | 20,49
§ Kluki 14,171 9,74 | 2391 8,00 5,83 6,43 1,34 | 21,60
= Rusicc 14,92 13,97 | 28,89 7,92 5,83 7,01 2,19 | 22,96
M [Szczercow 14,67 | 11,56 | 26,23 7,80 5,53 6,54 1,36 | 21,23
Zelow 13,821 9,73 | 23,56 7,86 5,74 6,31 1,74 | 21,66
Razem 14,88 | 11,18 | 26,06 8,63 6,47 7,51 2,21 | 24,82
m. Kutno 15,171 9,26 | 24,43 8,56 6,23 6,98 2,06 | 23,82
Bedlno 14,86 [ 10,12 | 24,98 7,91 6,30 5,92 1,57 | 21,71
Dabrowice 14,92 110,67 | 25,58 9,17 4,83 6,67 2,62 | 2329
Kro$niewice 13,58 9,48 | 23,06 7,41 5,27 6,05 1,24 | 19,97
= [Krzyzandw 13,78 | 7,53 21,31 7,34 5,24 6,07 1,59 | 20,24
2 [Kutno 12,47 | 6,42 18,89 6,01 4,63 4,52 0,58 15,74
55: I anigta 15,00 [ 10,45 | 25,45 7,53 5,65 6,15 1,25 | 20,58
M [Nowe Ostrowy | 13,11] 8,89 | 22,00 6,35 4,95 5,95 1,44 | 18,68
Opordéw 14,65] 9,98 | 24,62 7,93 5,95 6,57 2,53 | 2298
Strzelce 13,33 8,35 | 21,69 7,27 6,12 6,79 0,77 | 20,96
Zychlin 14,18 ] 9,08 | 23,26 9,11 6,17 6,96 1,79 | 24,02
Razem 14,54 | 9,12 | 23,66 8,17 5,93 6,59 1,77 | 22,46
Buczek 13,35| 7,91 21,26 7,79 4,83 5,54 2,04 | 20,20
It ask 14,62 (10,06 | 24,68 8,71 6,46 7,00 2,24 | 2441
=2 Sedziejowice 14,83 [ 12,21 | 27,04 7,92 6,06 7,47 2,10 | 23,54
S Widawa 1345 8,13 | 21,57 6,88 5,24 6,09 1,41 19,63
Wodzierady 13,63 | 7,15 | 20,77 8,20 5,55 6,88 2,20 | 22,83
Razem 1431 9,64 | 23,95 8,28 6,05 6,77 2,10 | 23,20
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m. Leczyca 16,84 993 | 2677 | 11,42 | 7.84 | 949 | 3,96 | 32,71
Daszyna 14,00 [ 11,46 2546 | 871 | 582 | 723 | 1,96 | 23,73
(Gora Sw. 13,42 9,16 | 22,58 | 8,04 | 5,18 | 582 | 1,38 | 2042

'z [Matgorzaty

2. Grabow 14,73[10,51] 2524 | 977 | 723 | 937 | 491 | 31,8

S IF eczyca 15,69 10,93 26,62 | 824 | 639 | 724 | 1,92 | 23,78

~ piatek 14,61 840 | 2301 | 800 | 573 | 604 | 1,14 | 20091
Swinice Warckie | 14,07 ] 8,80 | 22,86 | 1027 | 7,20 | 1032 | 3,92 | 31,71
Witonia 15,50 [10,61] 26,11 | 957 | 6,61 | 824 | 426 | 28,67
Razem 1536] 9,93 | 2530 | 9,69 | 6,82 | 827 | 3,10 | 27,88

GH GM

k= : 1| o | Wamik 1l I v | Wynik

E Gmina og6lny og6Iny

A 25 pkt.25 pkt.| 15 pkt. | 15pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
m. Lowicz 16,33 [12,16] 2849 | 987 | 724 | 850 | 3,73 | 29,33
Biclawy 13,65] 8,92 | 2257 | 8,68 | 6,00 | 730 | 241 | 24,39
(Chasno 14,46 9,04 | 2350 | 9,82 | 7,79 | 7,93 | 2,54 | 28,07
Domaniewice | 15,16]1033] 2549 | 952 | 629 | 7,71 | 3,63 | 27,16

. [Kiernozia 13,86 8,16 | 22,02 | 836 | 630 | 632 | 2,60 | 23,58

-2 [Rocierzew 13,311 927 | 22,59 | 10,10 | 6,88 | 837 | 427 | 29,63

& [Potudniowy

=~ owicz 14,56 [11,14] 2570 | 8,61 | 6,02 | 749 | 2,78 | 24,90
| yszkowice 1329]9,76 | 23,06 | 898 | 639 | 725 | 1,64 | 2425
Nieborow 1528 11,01 2629 | 883 | 622 | 749 | 327 | 2582
Zduny 1547 [11,62] 27,090 | 9,83 | 6,40 | 7,55 | 3,01 | 26,79
IRazem 15,15]10,94] 26,09 | 938 | 6,68 | 7.86 | 3,19 | 27,11

. |Andrespol 15291054 2583 | 847 | 6,18 | 735 | 2,83 | 2482

S [Brojce 1487 [11,42] 2629 [ 10,65 | 752 | 9,09 | 3,24 | 30,51

= [Koluszki 15,85 [12,05] 2790 | 851 | 646 | 729 | 249 | 2475

£ Nowosolna 1593 [11,60] 2753 | 8,71 | 599 | 7,14 | 223 | 24,06

2 Rzgow 13,99 [1128] 2527 | 7,92 | 560 | 642 | 1,09 | 21,04

2 Tuszyn 15,86 [ 11,32] 2718 | 9,02 | 6,18 | 720 | 1,87 | 24,26

= [Razem 1544 11,46 2690 | 876 | 632 | 734 | 231 | 2472
Biataczow 1287874 21,62 | 991 | 537 | 68 | 206 | 21,17
Drzewica 13,67 943 | 23,00 | 827 | 622 | 720 | 1,73 | 2341

5 [Mniszkow 12,76 [10,86] 23,62 | 9,65 | 6,44 | 803 | 3,05 | 27,17

é Opoczno 15,05 [10,18] 2523 | 9,86 | 737 | 8,86 | 3,38 | 29.47

S [Paradyz 1574 9,12 248 | 906 | 577 | 7,15 | 2,03 | 24,02

2 [Poswictne 14,721048] 2521 [ 10,72 | 6,88 | 10,64 | 521 | 3345

O Stawno 13,64 [10,62] 2426 | 826 | 657 | 7,95 | 2,73 | 25,51
Zarnéw 1537 8,08 | 2345 | 908 | 652 | 740 | 2,44 | 2544
IRazem 1454987 | 2441 | 926 | 681 | 828 | 295 | 27,30
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m. Konstantynow! 5 4 115 13| 2758 | 870 | 649 | 7.10 | 135 | 23.63
I .0dzki
I Pabianice | 15.75|11,19] 2694 | 8.74 | 646 | 7.30 | 2.50 | 25.00
S Dhutow 14291139] 25.68 | 829 | 5.68 | 627 | 156 | 21.80
& Dobron 1380|1133 25.13 | 7.63 | 535 | 599 | 141 | 2037
2 Ksawerow 15.19 | 13.17] 2835 | 851 | 6,00 | 679 | 1.98 | 2328
Lutomiersk 13.49]10,04] 2354 | 672 | 5.77 | 652 | 106 | 2007
Pabianice 1620]13.52] 2971 | 882 | 595 | 8.63 | 236 | 25.75
Razem 1541 [11,50| 26,91 | 853 | 6,30 | 7.14 | 2,10 | 24,07
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GH GM
8 : 1| om | Wymk ooy mo| m | oqv | Wik
E Gmina ogollny 0gllny
A 25 pkt.|25 pkt.| 50pkt. | 15 pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
Dziatoszyn 13,78 10,14 | 23,92 7,57 531 6,31 1,67 | 20,85
Kietczyglow 14,36 | 10,48 | 24,84 8,16 6,02 7,49 2,56 | 2423
g [Nowa Brzeznica | 13,87 | 9,97 23,84 9,83 6,35 8,58 3,14 | 27,90
\é Pajeczno 1446|1099 | 25,45 8,88 6,24 7,42 2,19 | 24,72
N [Rzasnia 13,45 11,64 | 25,09 7,75 5,98 6,98 2,05 | 22,77
= [Siemkowice 13,18 | 8,81 21,99 7,47 5,36 6,02 2,32 | 21,18
& Strzelce Wielkie | 13,14]10,03| 23,16 7,23 5,43 6,04 1,27 19,96
Sulmierzyce 15,45 (10,08 | 25,53 9,77 6,65 8,52 3,05 27,98
Razem 13,96 | 10,29 | 24,25 8,23 5,82 7,00 2,14 | 23,19
Aleksandrow 13,51 10,43 | 23,94 8,92 6,73 7,22 2,21 25,08
Czarnocin 14,15]10,67| 24,82 8,69 6,64 7,57 2,34 | 25725
Gorzkowice 13,34 10,28 | 23,63 8,20 6,12 7,16 1,94 | 23,42
Grabica 14,03 11,57| 25,60 8,30 5,83 7,43 2,19 | 23,76
'z teki Szlacheckie | 10,19 | 8,84 19,03 10,61 | 6,97 7,61 1,26 | 26,45
& [Moszczenica 14,33 | 9,50 23,83 8,09 5,58 6,26 1,71 21,64
é Reczno 12,44 11027 22,71 9,91 6,14 7,63 2,91 26,60
© [Rozprza 14,15 10,80 | 24,95 8,75 6,29 7,24 2,52 | 24,80
& Sulejow 14,12 9,14 23,25 9,80 6,91 9,31 3,05 29,07
Wola 13371020 23,56 | 7,52 | 519 | 651 | 1,85 | 21,07
Krzysztoporska
'Wolborz 15,78 | 11,44 | 27,21 8,21 6,03 7,09 3,14 | 24,47
Razem 13,87 10,23 | 24,10 8,67 6,12 7,39 2,36 | 24,54
Dalikoéw 14,73 110,76 | 25,49 7,18 6,14 6,67 1,76 | 21,76
= Peczniew 14,37 | 9,63 24,00 7,70 591 6,96 3,11 23,69
';S) Poddebice 14,74 11,05| 25,80 9,04 6,20 7,32 2,55 25,11
2 [Uniejow 15,03 | 11,37 | 26,40 10,61 | 7,36 9,09 3,09 | 30,16
2 [Wartkowice 15,13]10,07| 25,20 10,37 | 6,73 9,04 1,77 | 27,92
& Zadzim 13,13]10,87| 24,00 7,27 5,39 6,06 1,89 | 20,61
Razem 14,58 | 10,79 | 25,36 8,95 6,31 7,58 2,42 | 2526
m. Radomsko 15371128 26,65 8,33 6,16 7,30 2,18 | 23,96
Dobryszyce 14,11 11,59 | 25,70 8,77 5,61 5,97 1,30 | 21,64
Gidle 1497 (11,63 | 26,59 9,12 6,31 7,48 2,16 | 25,08
Gomunice 14,64 9,30 | 23,94 9,89 6,88 8,53 2,84 | 28,13
= [Kamiensk 14,00 | 8,65 22,65 9,21 6,15 7,79 2,18 | 25,33
'S [Kobiele Wielkie |1525]|11,86| 27,11 8,81 6,55 6,80 2,69 | 24,84
C:J Kodrab 15,23 112,85| 28,08 8,66 6,16 6,92 2,72 | 24,46
£ [Lgota Wielka 13,97 [11,85] 25,82 9,26 591 7,65 2,19 | 25,00
—% f adzice 16,47 9,20 | 25,67 12,11 8,38 11,38 | 2,96 | 34,84
& Mastowice 13,20 | 9,63 22.83 6,76 5,39 5,61 1,17 18,93
Przedborz 14,28 7,86 | 22,13 8,12 5,92 7,23 1,65 | 22,92
Wielgomlyny 1589 9,24 | 25,12 9,23 5,94 7,23 1,99 | 24,39
Zytno 14,94 | 8,47 23,41 7,55 5,71 7,17 1,20 | 21,63
Razem 15,00 | 10,55 | 25,55 8,67 6,18 7,40 2,11 24,36
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GH GM
8 : 1| oo (WK g | o | v [ Wik
E Gmina 0go0lny 0gllny
~ 25 pkt. |25 pkt. | 50 pkt. |15 pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
im.Rawa Mazowiecka | 15,30 | 9,73 | 25,03 8,97 6,55 7,31 245 | 25,29
Biala Rawska 13,63 | 10,77 | 24,40 | 9,27 | 6,57 | 7,83 | 2,44 | 26,10
% Cicladz 13,87 | 10,06 | 23,93 7,30 5,41 6,37 1,55 20,62
c% Rawa Mazowiecka 1437 | 9,90 | 2427 9,44 7,30 7,70 2,24 26,69
&2 Regnow 13,85 | 12,18 | 26,03 | 10,87 | 7,75 | 10,02 | 3,25 | 31,90
Sadkowice 14,16 | 8,83 2299 | 10,65 | 7,69 9,48 342 31,24
Razem 14,50 | 10,05 | 24,55 | 9,20 | 6,70 | 7,75 | 2,49 | 26,14
m. Sieradz 15,47 | 11,55 | 27,02 9,73 6,85 8,07 3,32 27,96
Btaszki 14,42 | 10,99 | 2541 9,10 6,47 7,66 2,93 26,16
Braszewice 14,39 | 10,81 | 25,20 | 8,28 | 6,09 | 7,30 | 2,22 | 23.89
Brzeznio 13,73 | 10,91 | 24,64 8,76 5,69 7,38 2,79 24,61
'z |Burzenin 14,75 | 11,79 | 26,53 | 8,61 | 599 | 6,99 | 3,72 | 25,31
'§ GoszczanOw 13,72 | 12,28 | 26,00 8,84 5,57 6,69 2,13 23,22
8 [Klonowa 13,86 | 10,64 | 24,50 | 8,26 | 6,10 | 7,07 | 3,26 | 24,69
A Sieradz 14,51 | 10,32 | 24,82 9,23 6,68 8,03 3,44 27,38
'Warta 15,52 | 10,20 | 25,72 | 10,41 | 7,09 | 10,53 | 3,93 31,97
(Wroblew 13,33 | 9,11 | 2244 | 821 | 584 | 6,98 | 2,81 | 23.84
Ztoczew 13,87 | 11,29 | 25,16 8,33 5,73 6,31 2,17 22,55
Razem 14,78 | 11,09 | 25,87 | 9,28 | 6,48 | 7,88 | 3,12 | 26,77
Bolimow 15,50 | 13,59 | 29,09 9,50 6,30 7,26 3,65 26,72
Gluchow 12,77 | 9,60 | 22,37 | 8,93 | 581 | 7,45 | 2,84 | 25,03
g Godziandw 15,20 | 12,13 | 27,33 | 9,07 | 6,50 | 7,30 | 2,40 | 2527
.2 [Kowiesy 12,92 | 10,03 | 22,94 | 10,31 | 6,94 7,50 2,58 27,33
_5 Lipce Reymontowskie | 14,46 | 940 | 23,87 | 850 | 5,56 | 6,25 1,31 | 21,62
g Makow 14,61 | 846 | 23,07 7,89 5,72 6,39 1,83 21,83
% Nowy Kaweczyn 14,18 | 11,67 | 25,84 | 8,92 | 6,27 | 7,24 | 2,67 | 25,10
Skierniewice 12,23 | 6,60 18,83 9,85 5,33 6,58 1,46 23,21
Stupia 15,11 | 9,66 | 24,76 8,29 5,53 6,84 2,84 23,50
Razem 13,96 | 9,93 | 23,89 | 894 | 593 | 6,98 | 2,38 | 24,24
m. Tomaszow 14,85 | 11,05 | 25,90 | 8,77 | 6,41 | 7.59 | 2,53 | 25,30
Mazowiecki
Bedkow 16,06 | 11,60 | 27,66 9,64 6,51 7,96 3,70 27,81
Budziszewice 15,80 | 8,86 | 24,66 | 8,51 | 7,34 | 7,37 | 3,03 | 26,26
_ [Czerniewice 1422 | 11,63 | 25,85 8,25 6,23 6,40 1,78 22,66
= [lnowlodz 15,00 | 10,63 | 25,63 9,84 6,84 9,16 1,74 27,58
ci: Lubochnia 15,09 | 11,84 | 26,93 | 9,83 | 6,73 | 8,47 | 3,60 | 28,63
s [Rokiciny 1494 | 10,24 | 25,18 8,74 6,88 7,03 2,00 24,65
§ Rzeczyca 12,94 | 10,23 | 23,16 | 9,83 | 6,11 | 7,86 | 2,17 | 25,98
Tomaszow 14,77 | 10,36 | 25,14 | 8,50 | 6,12 | 7,47 | 1,81 | 23,91
Mazowiecki
Ujazd 15,58 | 12,23 | 27,81 9,34 7,17 7,31 2,71 26,53
7elechlinek 15,26 | 13,70 | 28,96 7,82 6,00 6,96 2,46 23,24
Razem 14,85 | 11,12 | 25,97 | 887 | 6,47 | 7,55 | 2,48 | 2538
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GH GM
k= . 1| om | Wymk oy I I v | Wynik
% Gmina 0golIny 0golIny
A 25 pkt.|25 pkt.| 50pkt. | 15pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
Biata 15,26 | 9,72 24,98 9,83 7,16 8,42 2,48 27,89
Czarnozytly 14,341 11,08 25,43 10,75 7,21 9,18 3,54 30,69
Konopnica 13,06 | 9,53 22,60 7,27 6,50 6.85 1,95 22,58
. Mokrsko 14,96 | 11,93 26,89 9,82 7,50 9,68 3,14 30,14
é Osjakow 14,32 | 12,11 26,42 8,50 6,11 6,59 1,76 22,96
% Ostrowek 14,051 10,28 24,23 8,95 6,22 8,16 2,60 25,93
§ Patnow 14,76 | 12,32 27,07 9,85 6,27 8,13 2,88 27,13
Skomlin 12,321 10,11 22,43 8,96 6,48 7,57 2,80 25,82
'Wielun 15,00 11,75 26,74 9,13 7,00 7,89 3,02 27,05
'Wierzchlas 14971 11,52 26,49 9,21 6,04 7,09 2,52 24 .87
[Razem 14,64 | 11,35 25,99 9,21 6,77 7,92 2,80 26,70
Bolestawiec 13,55(10,53 24,08 8,48 5,41 7,36 2,05 23,30
o Czastary 14,74 | 7,81 22,55 7,93 6,78 7,59 2,74 25,03
§ Galewice 14,351 10,38 24,73 7,80 5,30 6,18 0,99 20,28
S [Lututow 11,77 | 10,70 22,46 8,77 5,86 7,48 2,64 24,74
§ I ubnice 12,49 | 8,65 21,13 9,50 5,62 6,91 0,76 22,79
'§ Sokolniki 14,37 { 10,20 24,57 8,38 6,32 6,80 2,22 23,72
\Wieruszow 14,931 10,00 24,93 10,48 7,28 9,71 3,41 30,87
[Razem 14,02 | 9,85 23,87 9,18 6,34 7,97 2,40 25,89
'% m. Zdunska Wola| 15,93 | 11,61 27,54 9,15 6,52 7,77 2,52 25,96
E Szadek 15,141 10,46 25,59 8,62 6,29 8,05 3,32 26,28
2 Zapolice 13,01 | 9,82 22,83 7,19 5,55 5,57 1,92 20,23
§ 7. dunska Wola 13,96 | 9,49 23,46 7,57 5,54 5,82 1,57 20,49
'[3 [Razem 15,35 | 11,05 26,41 8,73 6,29 7,38 2,44 24,84
m. Glowno 1524 11,59 26,82 | 807 | 6,02 | 692 | 1,90 | 22,90
m. Ozorkow 14,76 [ 12,83 ] 2759 | 924 | 677 | 7,71 | 2,27 | 25,99
m. Zgierz 1502|1126 2628 | 842 | 6,10 | 6,70 | 1,69 | 22,91
g Aleksandrow 5 sol g 651 2703 | 887 | 611 | 740 | 225 | 2464
q&) I 6dzki
‘B0 [Ozorkow 14,541 10,47 25,01 9,06 6,25 7,41 2,59 25,32
a Parzeczew 12,671 11,39 24,06 8,02 6,17 6,44 2,41 23,03
Strykow 15,50 11,12 26,62 9,36 6,66 8,23 2,49 26,74
7/ gierz 14,771 12,81 27,57 8,17 5,86 6,72 1,91 22,66
[Razem 15,01 | 11,65 26,66 8,63 6,22 7,11 2,03 23,98
m.Brzeziny 15,56 | 10,83 26,40 10,41 8,01 9,62 4,01 32,06
% Brzeziny 17,36 | 7,67 25,03 10,49 8,00 8,92 1,15 28,56
.‘E Dmosin 13,731 10,05 23,77 8,95 6,76 6,90 2,31 24,92
“é JezOw 12,251 10,39 22,64 11,16 8,59 8,75 3,68 32,18
A Rogow 15,23 | 8,97 24.20 9,08 6,23 7,64 2,64 25,58
[Razem 15,06 | 10,06 25,11 10,05 7,58 8,72 3,23 29,58
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GH GM
ks : 1| oo | Wmk m | om | v | Wik
% Gmina ogo6lny og6lny
A 25 pkt.|25 pkt.| 50 pkt. |15 pkt. |12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
t.0dz-Batuty 16,88 12,02 28,90 9,26 | 6,75 | 7,66 | 2,71 | 26,38
«~ [L0dz-Gorna 16,25 (12,18 | 28,44 9,06 | 6,66 | 7,53 | 2,67 | 2592
8 [L.odz-Polesie 16,67 | 11,94 28,61 9,36 | 6,81 | 8,08 | 2,99 | 27,24
= Fodz-Srodmiescie 15,81 (10,10 25,92 838 | 6,11 | 6,76 | 2,01 | 23,27
: t.0dz-Widzew 17,36 | 11,75 | 29,11 991 | 7,01 | 8,30 | 2,96 | 28,18
IRazem 16,53 | 11,65 | 28,18 9,12 | 6,64 | 7,56 | 2,62 | 25,93
m.Piotrkéw Trybunalski [ 14,91 [ 10,96 | 25,87 8,88 | 6,23 | 7,51 | 2,24 | 24,86
m. Skierniewice 15,44 110,86 26,30 8,89 | 6,60 | 7,62 | 2,54 | 25,65
woj. todzkie 15,21 10,93 | 26,14 892 | 6,44 | 7,51 | 2,48 | 25,35
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GH GM
5 : 1 m | Wk g | o | oy | Wik
E Gmina ogolny ogolny
A 25 pkt. |25 pkt. | 50 pkt. |15 pkt. |12 pkt.|15 pkt.| 8 pkt. | 50 pkt.
Busko-Zdroj 1493 | 11,31 | 26,24 | 851 | 6,42 | 731 | 2,56 | 2481
Gnojno 13,06 | 10,85 | 23091 6,55 | 5,22 | 588 | 1,26 18,91
Nowy Korczyn 12,89 | 7,76 20,65 7,99 | 5,71 | 6,83 | 1,52 | 22,05
'g [Pacanow 13,06 | 9,09 22,16 | 827 | 6,44 | 8,12 | 2,36 | 25,19
3 [Solec-Zdrgj 12,17 1 10,69 | 22,86 | 9,44 | 7,33 | 822 | 3,77 | 28,75
= Stopnica 15,30 | 12,33 | 27,63 8,59 | 6,38 | 7,63 | 1,98 | 24,58
Tuczepy 14,06 | 9,22 2329 | 7,27 | 6,47 | 6,69 | 1,61 22,04
Wislica 15,05 112,39 | 2744 110,04 7,19 | 9,06 | 3,18 | 29,47
IRazem 14,30 | 10,83 | 25,13 | 845 | 6,40 | 747 | 2,38 | 24,70
Imielno 13,51 | 8,52 22,03 797 | 519 1625 | 1,57 | 20,99
Jedrzejow 14,58 | 9,76 2434 | 829 | 6,24 | 745 | 2,32 | 24,30
. Matogoszcz 14,78 | 11,30 26,07 8,60 | 6,55 | 7,63 2,73 25,52
@ Naglowice 14,07 | 8,67 22,74 | 7,70 | 589 | 6,70 | 2,07 | 2236
‘5 Oksa 13,85 ] 12,65 | 26,51 10,07 6,33 | 8,81 | 3,64 | 28,85
@ Sedziszow 14,92 |1 10,70 | 25,61 8,61 | 6,32 | 7,01 1,85 | 23,79
'@ Stupia (Jedrzejowska) | 14,16 | 13,45 | 27,61 7,63 | 6,13 | 6,40 | 1,50 | 21,66
Sobkow 14,33 | 9,47 23,81 [10,06] 7,09 | 829 | 3,12 | 28,55
Wodzistaw 13,74 | 10,50 | 24,23 9,00 | 6,21 | 6,85 | 1,58 | 23,64
IRazem 14,42 | 1037 | 24,79 | 8,65 | 6,30 | 7,36 | 2,30 | 24,60
. Bejsce 15,44 | 12,60 | 28,05 8,72 | 6,70 | 6,65 | 240 | 2447
%é Czarnocin 13,20 | 7,73 20,92 | 7,24 ] 6,63 | 6,69 | 2,94 | 2349
.2 [Kazimierza Wielka 14,75 | 11,14 | 25,88 | 7,90 | 598 | 6,92 | 1,71 22,51
g Opatowiec 14,22 | 11,48 | 25,70 | 8,40 | 5,56 | 7,56 | 2,28 | 23,80
& [Skalbmierz 13,84 | 7,03 20,87 | 7,85 | 5,06 | 6,09 | 1,86 | 20,86
IRazem 14,41 | 10,11 | 24,52 | 7,95 | 588 | 6,77 | 1,99 | 22,59
Bieliny 13,54 | 12,37 | 25091 824 | 6,21 | 7,59 | 2,07 | 24,12
Bodzentyn 14,43 | 9,60 24,04 | 8,14 ] 6,00 | 7,29 | 1,90 | 23,33
Checiny 17,38 | 13,66 | 31,04 |11,46| 8,38 | 9,97 | 4,07 | 33,87
Chmielnik 13,16 | 9,95 23,11 8,71 | 6,44 | 7,61 1,93 | 24,70
Daleszyce 13,81 | 10,20 | 24,01 9,82 | 6,50 | 7,56 | 2,62 | 26,50
Gorno 13,68 | 9,02 22,70 | 7,92 | 6,15 | 7,03 | 2,34 | 2344
t.agow 14,00 | 8,77 22,77 18,951 6,00 | 7,77 | 2,22 | 24,94
t.opuszno 13,92 | 11,67 | 25,59 | 8,01 | 6,01 | 7,04 | 1,67 | 22,74
g Mastow 14,90 | 10,77 | 25,67 | 9,45 | 6,57 | 6,85 | 2,15 | 25,02
8 Miedziana Gora 14,94 | 12,60 | 27,54 110,27| 7,81 | 8,77 | 3,22 | 30,07
8 Mniow 14,08 | 10,32 | 2440 | 793 | 6,26 | 6,24 | 1,33 | 21,76
M Morawica 14,09 | 12,46 | 26,55 8,44 | 6,50 | 7,26 | 243 | 24,64
Nowa Stupia 15,33 1 10,87 | 26,21 8,36 | 6,32 | 7,69 | 1,79 | 24,15
Pickoszow 1435 | 11,12 | 2547 19,05 | 6,05 | 7,84 | 298 | 2592
Pierzchnica 13,06 | 9,87 22,93 7,75 | 6,17 | 7,53 | 2,15 | 23,60
Rakow 13,80 | 8,80 22,61 8,01 | 6,00 | 6,34 | 1,87 | 2222
Sitkowka-Nowiny 15,69 | 10,44 | 26,13 |10,35| 7,25 | 8,17 | 2,14 | 2791
Strawczyn 13,94 | 11,29 | 2523 8,45 | 6,07 | 6,98 | 2,50 | 24,00
Zagnansk 15,66 | 10,29 | 2595 9,64 | 6,58 | 7,83 | 3,28 | 27,33
IRazem 14,44 | 10,86 | 2530 | 895 ] 6,50 | 7,61 | 2,42 | 2548
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GH GM
3 ) 1 | m | Wmk o 1 m | v | Nk
E Gmina 0ogllny 0ogollny
A 25 pkt.|25 pkt.| 50pkt. | 15pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
Fatkow 17,99 (11,04 29,02 10,04 | 6,66 8,25 2,21 27,15
Gowarczow 14,30 | 7,67 21,97 10,03 | 8,39 9,15 4,00 31,58
Konskie 1497[1135| 26,33 10,00 | 7,22 8,66 3,09 28,97
'% Radoszyce 15,78 110,27 | 26,05 11,53 8,91 11,42 5,42 37,34
2 Ruda Maleniecka| 14,63 | 12,10 | 26,73 7,76 5,73 6,39 2,02 21,90
Q Stupia (Konecka) | 16,52 | 14,37 | 30,88 10,38 | 8,35 10,29 5,17 34,19
Smykow 18,02 110,24 | 28727 10,73 | 8,15 9,68 6,32 34,88
Staporkow 14,16 | 9,94 24,10 8,29 5,79 6,86 2,90 23,84
IRazem 15,23 110,82 26,05 9,79 7,18 8,64 3,49 29,10
Backowice 1423 110,36 | 24,59 8,15 6,84 7,46 2,12 24,57
Iwaniska 13,50 | 9,81 23,31 7,89 5,82 6,85 2,60 23,16
- Lipnik 13,251 9,10 2235 8,03 6,44 6,83 1,13 22,42
R Opatow 14,50 10,34 24,84 8,13 6,28 6,91 2,01 23,32
% Ozarow 14,95[10,36| 25,31 7,43 5,87 7,01 2,35 22,67
8 Sadowie 1541]10,02| 2543 8,57 6,48 7,05 2,18 24,27
Tarlow 13,85[11,91| 25,76 8,49 6,24 6,34 2,49 23,55
Wojciechowice | 14,40 | 9,40 23,80 7,25 6,11 6,58 1,13 21,07
IRazem 14,25 10,18 | 24,43 7,93 6,20 6,89 2,04 23,07
. Ostrowiee |45 47111 06| 2653 | 947 | 655 | 805 | 2,68 | 2675
Swigtokrzyski
% Baltow 12,98 | 8,56 21,53 10,13 | 6,58 9,27 3,71 29,69
'§ Bodzechoéw 15,20]10,04| 2524 9,16 6,64 7,66 2,36 25,82
2 Cmielow 14,73 110,15| 24,88 9,00 6,39 7,52 2,21 25,12
o Kundéw 12,98 | 9,65 22,63 8,24 5,78 7,24 2,04 23,30
Wasniow 13,47[11091| 24,38 7,76 6,49 6,61 2,01 22,87
IRazem 15,07 | 10,73 | 25,81 9,27 6,50 7,89 2,57 | 26,23
Dziatoszyce 14,28 | 9,26 23,54 6,84 5,28 6,01 1,71 19,84
= [Kije 11,95 9,92 21,87 7,23 4,98 6,17 1,43 19,82
% Michatow 12,97 | 8,39 21,37 6,90 4,91 6,37 1,63 19,81
g» Pinczow 13,63 110,27 23,90 8,61 6,03 7,22 2,48 24,34
& [Ztota 12,87] 9,72 22.59 8,33 6,57 7,09 1,50 23,48
IRazem 13,38 | 9,81 23,19 8,00 5,72 6,84 2,08 22,64
m. Sandomierz | 16,47 [ 13,47 | 29,93 10,13 | 7,65 8,79 2,97 29,54
Dwikozy 1435]11,07| 2542 9,05 6,81 7,70 3,29 26,85
.~ [Klimontow 13,59 | 8,73 22,32 7,09 5,95 6,18 1,47 20,69
é Koprzywnica 149211245 27,37 7,93 6,79 6,72 2,06 23,50
g .oniow 16,1911,00| 27,19 9,64 7,74 8,12 3,34 28,84
=2 (Obrazéw 13,60 [ 13,03 | 26,63 6,59 6,30 6,67 1,25 20,81
§ Samborzec 12,76 | 11,23 | 23,99 9,82 7,40 9,34 3,77 30,32
Wilczyca 13,84 110,30 | 24,14 7,49 6,60 6,82 1,91 22,82
Zawichost 13,88 | 8,97 22,86 9,47 6,86 8,09 2,54 26,95
IRazem 15,01 | 11,67 | 26,68 9,12 7,13 7,99 2,72 26,96
GH GM |
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2 . 1| o | Wymkooy 1| m | v | nik
g Gmina ogolny og6lny
A 25 pkt. |25 pkt.| 50pkt. | 15pkt. | 12 pkt. | 15 pkt. | 8 pkt. | 50 pkt.
m. Skarzysko- 115 04111 36| 2640 | 793 | 679 | 672 | 2,06 | 23,50
Kamienna
2 Blizyn 14,63 11,17 25,79 | 727 | 551 | 635 | 1.81 | 2095
§ [aczna 13,77 8.85 | 2263 | 6,74 | 573 | 6,08 | 1,68 | 2023
= Skarzysko 1427 11,19| 2547 | 885 | 636 | 7,82 | 240 | 2542
Koscielne
Suchedniéw 14,40 [ 10,16 | 2456 | 7.63 | 563 | 621 | 1,66 | 21,13
Razem 14,78 [11,02] 2580 | 857 | 636 | 7,39 | 231 | 24,63
. [m. Starachowice | 15,62[10,94] 26,56 | 9,03 | 6,47 | 7,69 | 240 | 25,59
'S Brody 14,03 11,66 2569 | 829 | 6,09 | 721 | 2,02 | 23,61
gMirzec 143411093 2528 | 870 | 644 | 743 | 226 | 2482
S Pawlow 13,89[1025] 24,15 [ 1022 | 7,16 | 8,64 | 3,67 | 29.68
8 [Wachock 145411295 2750 | 9,60 | 681 [ 9,72 | 3.60 | 29,74
“ IRazem 14,95 11,03] 2598 | 9,18 | 6,58 | 793 | 2,66 | 26,34
Bogoria 13,84 11,63 2547 | 989 | 7,15 | 8,89 | 3,74 | 29,67
Fubnice 11,56 971 | 2127 [ 776 | 535 | 747 [ 2,12 [ 22,70
.5 Olcsnica 1225] 921 | 2146 | 863 | 535 | 7.11 | 244 | 23,54
2 (Osiek 13,00[ 1056 23556 | 8,06 | 592 | 656 | 121 | 2175
S |Potaniec 15,49 12,56 28,05 | 7.88 | 6,17 | 634 | 2,03 | 2242
;OERytwiany 15,65[13,05] 28,69 | 898 | 6,84 | 810 | 3,58 [ 27,50
Staszow 14,69 11,03 25,72 | 8,14 | 636 | 6,93 | 2,57 | 24,00
Szydiow 1426 11,10 2536 | 801 | 648 | 730 | 1.81 | 23,59
Razem 14,35 [ 11,33 2568 | 830 | 629 | 7.11 | 242 [ 24,13
Kluczewsko 149211097 2590 [ 10,99 | 8,08 [ 1032 | 321 | 32,59
= [Krasocin 16,76 | 11,58 2835 [ 1021 | 735 | 8,57 | 336 | 29.49
2 Moskorzew 14,64 10,80 2544 | 856 | 553 | 820 [ 2,18 | 2447
S Radkow 14,15] 826 | 2241 [1013 | 744 [ 831 | 3,18 [ 29,05
2 [Secemin 14,64 12,13 26,78 | 9,75 | 884 [ 940 | 597 [ 33.96
= Wloszczowa 16,09[1048| 26,57 | 1025 | 7,51 | 8,84 | 3,19 | 29,80
Razem 15,80 [ 10,88 26,68 | 10,61 | 7,53 | 892 | 343 | 30,04
m. Kielce 16,18 12,28 2846 | 9,78 | 6,94 | 830 | 3,05 | 28,06
woj. Swigtokrzyskie | 14,90 (11,05 2595 | 9,02 | 660 | 7,76 | 2,62 | 26,00
Ogélem 15,09 10,97 | 26,07 | 895 | 6,50 | 7,60 | 2,53 | 2558
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